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BASIN Yayın ve Posta Çalı-
şanları Mücadele Platformu 
Yönetim Kurulu Üyesi Me-

lih Ulular, 8. Dönem Toplu Sözleşme sürecine ilişkin 
yaptığı açıklamada hükümete ve yetkili sendikalara sert 
eleştiriler yöneltti.                >> HABERİ 8’de

“Kamu emekçisi yoksulluk 
sınırının altında”

Türkiye’nin “24. 
İyilik Treni” 

Afganistan’a ulaştı
>> Haberi 5. Sayfada

Dünya İnsan Hakları 
Günü’nde Külliye’den 

Küresel Adalet

TÜRKİYE İn-
san Hakları ve 
Eşitlik Kurumu 

(TİHEK) tarafından Dünya 
İnsan Hakları Günü mü-
nasebetiyle düzenlenen “Kriz Dönem-
lerinde İnsan Haklarının Yeniden İnşa-
sı Zirvesi”, Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz’ın teşrifleriyle Cumhur-
başkanlığı Külliyesi Millet Kütüphanesi 
Konferans Salonu’nda yapıldı.  >> S. 4

CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Başkanlığı tarafından dü-
zenlenen “Soykırımın Kadın Tanıkları: Gazze’de Medya ve 
Direniş” paneli, kadın gazetecilerin sahadaki tanıklıklarını 

gündeme taşıdı. Programa katılan İletişim Başkanı Burhanettin Du-
ran, İsrail’in iki yılı aşkın süredir Gazze’de uyguladığı saldırıların ta-
rihte benzeri az görülen bir vahşete dönüştüğünü söyledi.   >> S. 8

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Gazze’deki gazetecilerin direnişi 
insanlığın hafızasına yazıldı

Cengiz
ÖZER

Sayfa 4’te

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi, fertlerin ve 
toplumun temel sağlık bilgisinin arttırılma-

sı, ilk yardım bilgi ve becerisinin toplumun her bireyi-
ne öğretilmesi amacıyla çalışanlarına Temel İlk Yardım 
Uygulamaları eğitimi veriyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Yenimahalle’de 
belediye personeline 

ilk yardım eğitimi

Merkez Bankası 
faizi yüzde 38’e çekti

İSTANBUL (AA)- Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Ku-
rulu (PPK), politika faizi olan bir hafta vade-

li repo ihale faiz oranını 150 baz puan düşürerek yüzde 
38’e çekti.                           >> HABERİ 6. SAYFADA

ANKARA (AA)- Türkiye’de bu yılın 
kasım yağışları, normaline göre yüzde 
43, geçen yılın aynı dönemine göre yüz-

de 39 azaldı.                >> HABERİ 6. SAYFADA

Kasımda yağışlar hem 
normalin hem de geçen 

yılın altında kaldı

ANKARA (AA)- Türkiye Tohumcu-
lar Birliği (TÜRKTOB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Kayhan Yıldırım ile Kongre Or-

ganizasyon Komitesi Başkanı ve Selçuk Üniversite-
si Öğretim Üyesi Prof. Dr. Bağcı, değerlendirmeler-
de bulundu.                    >> HABERİ 5. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Su ve Kanalizasyon (ASKİ) Genel Müdür-
lüğü, küresel ısınmanın etkisiyle azalan yağışlar ve 

barajlarda düşen su seviyeleri nedeniyle önlem amaçlı bir tek-
nik çözümü daha devreye sokuyor.  >> HABERİ 3. SAYFADA

ASKİ’den kuraklıkla 
mücadelede kritik adım

Lavanta Kreşi 
öğrencileri 

uzayla tanıştı

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi 
Lavanta Kreşinde uzay 

temalı bir etkinlik gerçekleşti. 
Atölye sınıfı adeta gök bilim mer-
kezine çevrildi, astronot kostümü 
giyen çocuklar önce gezegenle-
ri keşfetti sonra ise kes yapıştır ve 
boyama etkinliği ile motor beceri-
lerini geliştirdi.    >> SAYFA 4’te

Tohum sektörü iklim 
değişikliğine dayalı 
üretime odaklandı

“Mobbing Yasası” 
için ilk adım atıldı 

o oHABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, 

Birlik Mahallesi’nde bulunan 
pazaryerini, yeniden inşa etme 
ve üstünü kapatma çalışmala-
rına başladı.        >> S. 3’te

HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi Zabıta 

Müdürlüğü tarafından başarıyla sürdü-
rülen yaka kameralı denetim uygula-
ması, hem vatandaş hem de esnaftan 
tam not aldı.           >> SAYFA 3’te

Çankaya 
Belediyesi Birlik 
Kapalı Pazaryeri 
çalışmasına başladı

Keçiören’de kamera 
kayıtlı zabıta 
denetimlerine 
vatandaştan tam not

MOBBİNG Eğitim Yardım Araştırma Derneği (MEYAD) yönetimi, Dünya İnsan Hakları Günü kapsa-
mında gerçekleştirdiği temasların ilki olarak Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan Yardımcısı Av. 
Ahmet Aydın’ı makamında ziyaret etti.  Ziyarette, çalışma hayatında insan onurunu korumaya 

yönelik politikalar, iş yerinde psikolojik tacizle (mobbing) mücadele yöntemleri ve kurumların bu süreç-
te üstlenmesi gereken sorumluluklar kapsamlı şekilde değerlendirildi.                >> HABERİ 8. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

SÜMER 
TAŞKIRAN

Gençlerbirliği, Bulgaristan ve 
Romanya’dan gelen misafirleri ağırladı

GENÇLERBİRLİĞİ, “Pass, Attack, Shoot, Score!” adlı Erasmus Projesi’nin ortaklarından olan Bulgaristan ve Romanya okulla-
rından gelen öğrenci ile öğretmenlerini ağırladı. Proje kapsamında bir hafta süresince Gençlerbirliği Spor Lisesi’nin misafiri 
olacak Bulgaristan ve Romanya ekibi, başkent ekibinin yönetimine ziyaret gerçekleştirdi.                   >> HABERİ 2. SAYFADA 

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Devletin Gözdesi Kim? (1)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

PKK ve Hizbullah uluslararası terör örgütü 
listesinde yer alıyordu.

Hamas’da bu listedeydi. 
Batı’nın adını “İslami terör örgütleri” koy-

duğu 57 İslam ülkesinde faaliyet gösteren ör-
gütlerin listesini saymıyorum. 

2001 tarihinde kurulan AKP’nin 2002 se-
çimlerinde iktidarı tek başına yakaladığında bu 
partiye destek olanlar sandılar ki “Türkiye’ye 
burjuva demokrasi” dediğimiz anamalcı sistem 
gelecekti…

Ekonomi, maliye, sosyal yaşam tavan yapa-
caktı…

Başta PKK terörü olmak üzere terörün 
kökü kazanacaktı.

Öyle mi oldu?
Olmadı…
Bir yandan PKK’yı yönetenlerin, Hizbullah 

ve Hamas’ın sözde liderlerinin Erdoğan ve eki-
bi tarafından sırtları sıvazlanarak adam yerine 
konuldu.

Oysa bu yol AKP’nin iktidarını daha pe-
kiştirme yoluydu. Zaman kazanma yoluydu. 
PKK’ya karşı Hizbullah’a destek verenler iki 
örgütün kapışmalarından ve vuruşmalarından 
kârlı çıkacaklarını sanıyorlardı.

Adabeyi Abdullah Öcal, AKP iktidarına 
“Yeni Türkiye” söylemini kabul ettiriyordu. 
Böylece “Yeni Türkiye” lafı moda gibi kullanıl-
maya başlanıldı.

Böylece “Barış Süreci iyi gidiyor!” politika-
ların pompalanmak suretiyle PKK; “devletin 
gözdesi” yapıldı. PKK ivme kazandı.

Beli kırılan TSK ve polis örgütleri devre dışı 
bırakıldı.

Oysa PKK’nın “kent komitelerini” yıllar 
önce oluşturduğunu Hakan Fidan’ın başında 
olduğu MİT’te biliyordu.

 Yıllardır devleti “T.C” diye hedef gösteren 
ve cumhuriyetle kavgalı olan PKK’lılar, geçmiş-
te devletin yanında olan Hizbullahçılarla karşı 
karşıyaydılar…

Bunun nedeni Doğu ve Güneydoğu’nun tek 
hakimi olarak PKK kendini görüyordu. Hizbul-
lahçıların, “Bu yörede biz de varız” demesiyle 
iki Kürt etnik yapısında vuruşma başladı.

Devletin Hizbullahçıları “yok” sayma-
sı ve PKK’yı gözde yapan tavrı, Doğu ve 
Güneydoğu’da Kürt hareket dengelerini değiş-
tiriyordu. 

PKK, Adabeyi ve Kandil talimatları doğrul-
tusunda kendisine göre bir “Kürt Devlet yapı-
lanmasını”  uygulamaya koyarken, buna uyma-
yanları cezalandırıyordu.

O zamanki Davutoğlu Hükümeti bunun 
böyle olduğunu göre göre “süreç bozulmasın” 
mantığı ile olup bitenlere göz yumuyordu.

Oysa Hizbullahçılar 1990’lı yıllarda başla-
yan PKK’nın şehir örgütlenmesine karşı devle-
tin desteğinde omuz ve mücadele vermişlerdi. 

(Devam Edecek)

OO HABER MERKEZİ
MODERN çağın salgın has-

talığı obezite nedeniyle günü-
müzde gençlerde de hızla yay-
gınlaşan uyku apnesi yaşam 
kalitesini düşürüp ciddi hastalık-
lara zemin hazırlarken, ani ölü-
me de yol açabiliyor! 

Acıbadem Taksim Hastanesi 
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Mus-
tafa Emir Tavşanlı, tıkayıcı uyku 
apnesinde hava yolunu çevre-
leyen kasların uyku esnasın-
da havayolunu daraltıp, solunu-
mun onlarca hatta yüzlerce kez 
kesintiye uğramasına neden ol-
duğunu belirterek “Uyku apne-
si riski erkeklerde 40 yaşından 
itibaren, kadınlarda da meno-
poz sonrasında artmaktadır. Ya-
pılan çalışmalar; kilomuzdaki 
yüzde 10’luk artışın, uyku apne-
si riskini 6 kat yükselttiğini gös-
termektedir” diyor. Nöroloji Uz-
manı Doç. Dr. Tavşanlı, uyku 
apnesinin 9 önemli belirtisini an-
lattı, önemli uyarılar ve öneriler-
de bulundu. 

Son yıllarda gerek sağlıksız 
beslenme alışkanlıkları gerekse 
hareketsiz yaşam tarzı obezite-
nin hızla yaygınlaşmasına ne-
den olurken, modern çağın bu 
salgın hastalığı çok ciddi başka 
hastalıklara da neden olabiliyor. 
Onlardan biri de tıkayıcı uyku 
apnesi! Acıbadem Taksim Has-
tanesi Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Mustafa Emir Tavşanlı, günü-
müzde gençlerde de hızla yay-
gınlaşan uyku apnesinin yaşam 
kalitesini düşürdüğünü vurgula-
yarak şöyle konuşuyor: “Tıkayı-
cı uyku apnesi; basitçe havayo-
lunu çevreleyen kasların uyku 
esnasında solunumu etkileye-
cek derecede havayolunu da-
raltması olarak tanımlanabilir. 
Uyanıkken hastalarda herhan-
gi bir solunum sıkıntısı yoksa 
da, uyku esnasında bu bölge-
deki kasların gevşemesi ve da-
ralmanın artmasına bağlı olarak 

solunumları onlarca hatta yüz-
lerce kez kesintiye uğramakta-
dır. Bazı kişilerde yapısal olarak 
buradaki geçiş yolu dar olmak-
ta ve özellikle kilo alımı ile daha 
da dar hale gelebilmektedir.”

Kiloda yüzde 10’luk 
artış, riski 6 kat 

yükseltiyor!
Uyku apnesinin tedavi edil-

mediğinde diyabet, hipertansi-
yon, kalp ve damar hastalıkla-
rı ile beyin damarlarında hasar 
riskini artırdığını vurgulayan 
Doç. Dr. Tavşanlı “Tıkayıcı uyku 
apnesinde nefeste kesilmele-
rin olduğu dönemde kanda-
ki oksijen oranı düşmekte olup; 
oksijen seviyelerindeki dalga-
lanmalar damar yapısında ha-
sarlanma ve yine bunun sonu-
cunda damarlarda tıkanıklıklara 
neden olabilmektedir. Bu durum 
aynı zamanda kan şeker düze-
yi ve kan basıncı kontrolünün 
sağlanmasında da zorlanma-
ya sebep olup; dirençli diyabet 
ve hipertansiyona yol açabil-
mektedir. Bu nedenle tedavide 
geç kalmamak yaşamsal öne-
me sahiptir” diyor. Uyku apnesi 
riskinin erkeklerde 40 yaşından 
itibaren, kadınlarda da meno-
poz sonrasında arttığını belirten 
Doç. Dr. Mustafa Emir Tavşan-
lı, fazla kilonun da çok önem-
li bir risk unsuru oluşturduğu-
nu vurgulayarak sözlerine şöyle 
devam ediyor: “Yapılan çalış-
malara göre; kilomuzdaki yüzde 
10’luk bir artış uyku apnesi ris-
kini 6 kat yükseltmektedir. Ayrı-
ca kişinin boyun yapısı kısaysa, 
boğazda havanın geçtiği yol ya-
pısal olarak dar bir anatomiye 
sahipse, apne riski artmaktadır.” 
ERKEN TEDAVİ YAŞAMSAL 

ÖNEME SAHİP!
Uyku apnesinin tanısı; has-

tanın şikayetlerinin yanı sıra bir 
gecelik uykusunun izlendiği ve 
beyin aktivitesi, solunum, kalp 

ritmi ile vücut kas hareketle-
ri gibi çeşitli parametrelerin kay-
dedildiği ‘polisomnografi’ tetki-
kiyle konuluyor. Bu tetkiklerde 
aynı zamanda uyku apnesinin 
şiddeti de belirleniyor. Doç. Dr. 
Tavşanlı hastalığın tedavisini 
şöyle anlatıyor: “Tedavi olarak 
hastaya gece uyku esnasında 
kullanacağı bir cihaz yardımıyla, 
genelde burna takılan bir mas-
keyle basınçlı hava verilmekte-
dir. Bu yöntemle hava yolunda-
ki tıkanıklığı aşarak solunumun 
kesintisiz devam etmesi hedef-
lenmektedir. Hastaların genelin-
de CPAP dediğimiz sürekli po-
zitif hava basıncı veren cihaz 
yeterli olmaktadır. Cihaz tedavi-
siyle birlikte hastaların fazla ki-
lolarından kurtulmaları, dolayısı 
ile metabolik tablonun da kont-
rol altına alınması kolaylaşmak-
tadır.”

Tıkayıcı uyku 
apnesinin 9 önemli 

belirtisi!
Hastaların sıklıkla horlama 

şikayeti ile geldiklerini, ancak tı-
kayıcı uyku apnesinde tek belir-
tinin horlama olmadığını belirten 
Doç. Dr. Tavşanlı “Hatta basit 
horlama denilen tabloda apne-
ye rastlanılmayabilir” diyor. Nö-
roloji Uzmanı Doç. Dr. Mustafa 
Emir Tavşanlı, tıkayıcı uyku ap-
nesinin 9 önemli belirtisini şöy-
le sıralıyor; 

-Gürültülü ve aralıklı horla-
ma

-Hastanın nefesindeki ke-
sintilerin çevredekiler tarafından 
fark edilmesi

-Boğulur gibi uyanmak 
-Gece tuvalete kalkma ihti-

yacı hissetmek
-Gece özellikle ense ve gö-

ğüs üzerinde terlemenin olması
-Sabah yorgun kalkmak 
-Gün içinde uykulu ve yor-

gun olmak
-Sabah baş ağrısıyla uyan-

mak
-Unutkanlık, dikkat ve kon-

santrasyon bozukluğu 
Doç. Dr. Tavşanlı “Kendisin-

de bu tür şikayetler olan kişilerin 
uyku tıbbı ile ilgilenen bir hekim-
le en kısa zamanda görüşmesi 
faydalı olacaktır” diyor. 

Uyku apnesinin 
9 önemli belirtisi! Prof. Dr. Kabaçam: 

Türkiye’de her 2 
kişiden 1’i yağlı 

karaciğer hastası
ANKARA, (DHA)- GASTROENTEROLOJİ uz-

manı Prof. Dr. Gökhan Kabaçam, “Türkiye’de yağlı 
karaciğer olma oranı yüzde 45’tir. 2 kişiden 1’i kara-
ciğer yağlanması yaşamaktadır. Bunun bir ilacı yok. 
Bu yaşam tarzı değişikliğiyle tedavi edilebilir” dedi.

Güven Hastanesi Gastroenteroloji Uzmanı Prof. 
Dr. Gökhan Kabaçam, karaciğer sağlığına ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Kabaçam, karaciğeri tehdit 
eden en önemli hastalık gruplarının hepatitler ve ka-
raciğer yağlanması olduğunu belirterek, Türkiye’de 
hepatit taşıyıcılığının halen önemli bir halk sağlı-
ğı sorunu olduğuna dikkat çekti. Prof. Dr. Kabaçam, 
“En son yapılan çalışmalara göre Türk popülasyonu-
nun yüzde 4,5’i aktif hepatit B taşıyıcısı. Hepatit B de 
çok kolay bulaşan bir virüstür. Bu nedenle bizim için 
çok önemli bir tehlikelidir. Aşılama programlarıyla 
yeni nesil daha korunaklıdır. Tabii 2000’lerden itiba-
ren aşılamayla birlikte artık çocuklarımız, yeni jene-
rasyon bu konuda daha bağışık ve daha korunak-
lı geliyorlar. Ama eski jenerasyonda öyle bir şey yok. 
Hepatit C için de Hepatit C yüzde 0,8 ama hepatit 
C’de son yıllarda mutlaka duymuşsunuzdur, çok çı-
ğır açan yeni tedavilerimiz var ve bu tedavilerle bir-
likte yüzde 99’a, yüzde 100’e varan başarılı tedaviler 
yapabiliyoruz. Hepatit B tedavisine dair ise, B’de biz 
virüsü baskılayarak ilerlemesini durduruyoruz. Siroz, 
kanser olmasını durdurabiliyoruz. Ama henüz söküp 
atabilecek bir yaklaşım geliştirmiş değiliz. Onu da 
bekliyoruz” diye konuştu. Prof. Dr. Kabaçam, “Kara-
ciğer yağlanması, önümüzdeki 10 yıl içinde naklin 
en önemli nedeni haline gelecek. Günümüzde ka-
raciğeri en çok tehdit eden faktör, obezitedir. Sade-
ce hepatit virüsleri değil, karaciğeri iltihaplandıran en 
önemli tehlike aslında çağımızın hastalığı obezite. 
En son çalışmalarda mesela Türkiye’de yağlı kara-
ciğer olma oranı yüzde 45’tir. 2 kişiden 1’i karaciğer 
yağlanması yaşamaktadır. Her yağlı karaciğer siroz 
anlamına gelmemektedir. Her yağlı karaciğer iltihap-
lanıyor mu? Hayır. Belli başlı faktörler, şekeri olma-
sı, kolesterol yüksekliği, yanında alkol kullanıyor ol-
ması, genetik, kilonun yağlanmanın özellikle göbek 
içerisinde, kor bölgesinde olması gibi nedenler ka-
raciğer yağlanmasına bağlı iltihabı, yani yağlı kara-
ciğer iltihabı, steatohepatit dediğimiz durumu tetik-
leyebiliyor. Bu en son yapılan projeksiyonlara göre 
önümüzdeki 10 yıl içerisinde karaciğer kanseri, si-
roz, karaciğer naklinin en önemli nedeni haline ge-
lecek. Karaciğer yağlanması, çoğu zaman sessiz ve 
sinsi seyretmektedir. O kadar sessiz seyirli, sinsi se-
yirli bir hastalık ki, kişi anlamadan siroz olmuş olabi-
liyor. Yavaş seyrediyor, biyokimyasal parametreler-
den anlayamayabiliyorsunuz. Yani hastanın mutlaka 
görüntüleme ve deneyimli bir merkezin takibinde ol-
ması gerekiyor. Altı aydan uzun süren karaciğer en-
zim yüksekliği bizim hepatit dediğimiz tablodur. Ka-
raciğer iltihabı demek. Bu hepatit, siroza ve kansere 
gitme riskinin arttığı demektir” dedi. Biyopsi ihtiyacını 
azaltan ölçüm yöntemi ‘fibroscan’ ile ilgili bilgi veren 
Prof. Dr. Kabaçam şunları söyledi: “Çok çığır açan 
yeni dönemde fibroscan dediğimiz bu aletle, bu bir 
ultrasonik ölçüm yapıyor, 5 dakika süren bir ölçüm, 
hastaya bir zararı yok. Bize eskiden ancak biyop-
si aldığımızda, karaciğerden parça aldığımızda ve-
rilen karaciğerde yıpranma oranı yani fibrozis ora-
nı artı yağlanma oranını sayısal olarak veriyor. Ve 
bu biyopsiyle yüzde 90 korele. Bu yöntem uzun va-
deli takipte büyük avantaj sağlamaktadır. Yağlan-
ma azaldı, enzim düştü; acaba fibrozis geriledi mi, 
yağlanma geriledi mi ölçebiliyoruz. Veya tam tersi-
ne baktık işler ters gidiyor, fibrozis ilerledi, yağlan-
ma ilerledi; diyoruz ki sizde sıkıntılı bir durum var, si-
roza kansere gitme riskiniz yükseldi. Şimdi çok fazla 
her yerde bulunabilen bir alet değil. Bazı özelleşmiş 
merkezlerde bulunuyor. Herkese de bunu yapalım 
şeyinde değiliz, cost efektif değil. Mutlaka bunu he-
kimlerine hastalarımızın danışmasını öneriyoruz.” 
Karaciğer yağlanmasının tedavisinde temel yaklaşı-
mın yaşam tarzı olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Gök-
han Kabaçam, “Disiplin şart. Bunun bir ilacı yok. Bu 
yaşam tarzı değişikliğiyle tedavi edilebilir bir şey. Biz 
çok şanslı bir ülkeyiz. Akdeniz tipi beslenebilecek 
hâlen imkânlarımız var. Sebze meyve ağırlıklı bes-
lenmemiz, beyaz eti daha çok tercih etmemiz, yağ-
sız kırmızı etler ve karbonhidrattan uzak durmamız; 
günlük egzersiz, yürüyüş. Mesela haftada 150 daki-
ka hafif terleyecek tempoda bir spor yapmak karaci-
ğer sağlığına çok ciddi fayda sağlıyor. Eğer mideniz-
de bir sıkıntı yoksa günde iki bardak kahve içmenin 
çok ciddi faydaları olduğunu biliyoruz. Şekeriniz, ko-
lesterolünüz veya metabolik başka bir probleminiz 
varsa bunun tedavisi için gerekli önlemlerin alınması 
da çok önemli. Obezite ve bunun getirdiği metabolik 
karaciğer hastalığı yani yağlı karaciğer, yaşam tarzı 
değişimiyle, kilo vermeyle ve diğer altta yatan hasta-
lıkların kontrolüyle gerileyebiliyor, durabiliyor ve ge-
riletebiliyoruz. Geriliyor olması çok iyi bir şey; çünkü 
zaten karaciğer rejenere olan bir organ, sadece ona 
o zemini hazırlıyor olmak lazım” dedi.Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2359023)

TCDD’Yİ GELİŞTİRME VE 
TCDD PERSONELİ

DAYANIŞMA VE 
YARDIMLAŞMA

VAKFI’NDAN DUYURU
TCDD’yi Geliştirme ve TCDD Persone-
li Dayanışma ve Yardımlaşma Vakfı 38. 
Dönem Olağan Mütevelli Heyet Bütçe 
Toplantısı, aşağıdaki gündemde belirtilen 
konuları görüşmek üzere 19/Aralık/2025 
Cuma günü saat 15:00’ de yeter sayı-
sı oluşmadığı takdirde 26/Aralık/2025 
Cuma günü saat 15:00’ da TCDD İşlet-
mesi Genel Müdürlüğü   Büyük Toplantı 
Salonunda yapılacaktır.
Teşriflerinizi rica ederim.   
TOPLANTI GÜNDEMİ:
1. Açılış,
2. Saygı Duruşu,
3. Kâtip Üyelerin Belirlenmesi,
4. Vakfımız ve Bağlı Ortaklarının 2026 yılı 
bütçelerinin görüşülerek oylanması,
5. Dilek ve temenniler,
6. Kapanış.

OO HABER MERKEZİ

GENÇLERBİRLİ-
Ğİ, “Pass, Attack, Sho-
ot, Score!” adlı Erasmus 
Projesi’nin ortakların-
dan olan Bulgaristan ve 
Romanya okullarından 
gelen öğrenci ile öğret-
menlerini ağırladı. Pro-
je kapsamında bir hafta 
süresince Gençlerbirliği 
Spor Lisesi’nin misafi-
ri olacak Bulgaristan ve 
Romanya ekibi, başkent 
ekibinin yönetimine zi-

yaret gerçekleştirdi. 
Gençlerbirliği Yöne-

tim Kurulu adına kulü-
bün genel sekreteri Ha-
kan Kaynar’ın ağırladığı 
ziyarette, Gençlerbir-
liği Spor Lisesi Müdü-
rü Cenk Çakır ve lisenin 
öğretmenleri de hazır 
bulundu. Spor ve kültür-
ler arası iletişim konu-
sunda keyifli sohbetin 
ardından, Bulgaristan 
ve Romanya’dan ge-
len misafirler, ülkeleri-
ni temsilen yanlarında 

getirdikleri hediyeleri, 
Genel Sekreter Hakan 
Kaynar’a takdim etti. Zi-
yaretten duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Ge-
nel Sekreter Kaynar ise 

günün anısına misafirle-
re, atkı, şapka ve gelin-
cik çiçeği formasını he-
diye olarak verdi.

Erasmus Projesi 
kapsamında Gençlerbir-
liği Spor Lisesi’nin konu-
ğu olan Bulgaristan ve 
Romanya okullarından 
gelen öğrenci ile öğret-
menler, başkentin kül-
türel, sanatsal ve tarihi 
yerlerini gezip, Genç-
lerbirliği Spor Lisesi’nin 
öğrencileriyle de dostluk 
maçı oynayacak.

Gençlerbirliği, Bulgaristan ve Romanya’dan 
gelen misafirleri ağırladı
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Serhat
YILDIZ
Bina Otomasyon Şirketi 
Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Hümanist Mi, Gerçekçi 
Mi? Hayatta Kim 
Ayakta Kalıyor?

HER 
AÇIDAN

24.5

“Bir savaş patladığında insanlar, ‘Uzun sürmez 
nasılsa, çok aptalca!’ derler. Kuşkusuz savaş çok ap-
talcadır, ancak bu onun uzun sürmesini engellemez. 
Budalalık hep ısrar eder; insan, hep kendisini düşün-
mese bunun farkına varabilirdi. Bu açıktan buralılar 
da herkes gibiydi, kendilerini düşünüyorlardı; bir baş-
ka deyişle hümanisttiler; felaketlere inanmıyorlardı. 
Felaket insana ilişemez, onun için felaket gerçekdışı-
dır, geçip gidecek kötü bir rüyadır, denir. Ancak her 
zaman geçip gitmez; bir kâbustan ötekine insanlar 
geçip gider; ilk sırada da, önlem almadığından, hü-
manistler gider.”

Bu satırlar Albert Camus’nün Veba kitabından 
alıntıdır. Doğruluğu kişinin kendi dünyasında elbette 
yankı bulacaktır. Ben dahil hepimiz aslında hayata 
karşı nasıl bir duruş içindeyiz diye benliğimizi yokla-
yabiliriz. Hümanist miyiz yoksa gerçekçi miyiz?

Camus’nün bu satırları aslında beni tek bir soruya 
çekti: İnsan hümanist duygularıyla mı hareket eder 
yoksahayatın tokadını yiyince gerçekçiliğe mi sığınır?

Hafta sonu St. Nicholas Katedrali olarak yapılan, 
sonrasında Osmanlı’nın fethiyle Lala Mustafa Paşa 
Camii olan yapının önünde; katedralin yapımıyla 
aynı yıla gelen asırlık ağacın altında bu konuyu tartış-
tık. Aslında bizim tartışma konumuz insanlığın üreti-
miyle ilgiliydi. Hangi his, bizim görüntülü bir telefona 
ihtiyacımız olduğunu düşünerek bu icadı yarattı? Bu 
ihtiyaç önce onun zihninde tasarlandı ve “insanlığın 
buna ihtiyacı var” diye genele yaydı.

O ağacın altında tartışırken fark ettim; insanın 
hümanist yanı merakı beslerken, gerçekçi yanı icadı 
zorunluluk haline getiriyor.

Hayaller kuruldukları kadar yaşatılırlar; sen ha-
yal kur, gerçek onun peşinden gider zihniyeti de bu 
tarife son dokunuşlarını yaptı. Bir de icat yaratmak 
kadar topluma karşı bu icadın gerekli olduğunu da 
ikna etmek şart. Atlı arabaların olduğu dönemde oto-
mobile geçmek için nasıl iknalar yapıldı kim bilir. İlk 
arabanın hareket gücü neydi diye de konuştuk o asır-
lık ağacın altında. Buhar mı yoksa elektrik mi? Bu-
harlı olan modern otomobil sayılmıyordu; ilk modern 
otomobili benzinli olarak Karl Benz’in patentlediğini 
öğrendik. Buharlı taşıtlarla ivmelenen ihtiyaçlar kum-
panyası, modern araçla patente kavuşuyor işte.

14. yüzyıl mimarisi katedrale bakarken insan su-
retleri gördüm ve yine başladık kendi aramızda tar-
tışmaya. Bu simgeler nelerdi diye? İçeriden çıkan ve 
bizim gibi o ağacın altında bu konuşmaları defalarca 
yapmış insanlara doğruyu anlatmayı şiar edinen bir 
görevli, “Onlar dönemin halkını korkutmak ve iba-
dete gelmelerini sağlamak için yapılan kabartmalı 
hayvan figürleri. Sizin gösterdiğiniz de bir maymun 
figürü,” dedi.

İçimden, hümanist bir bakış açısına bu yorum 
tam anlam kattı diye düşündüm.

Neyse, konuyu dağıtmakta üstüme yoktur be-
nim. Konuşma kendi kıymetinde olan zamanlarda 
sözcüklerim de böyle yolunu kaybeder ama bir şe-
kilde bağlanır. Evet, insanların ihtiyaçları nasıl belir-
lenmiş? Hümanistler mi, yoksa gerçekçiler mi? Bir 
de hümanizm evet, insanı merkeze koyar ama Albert 
Camus’nün dediği gibi yumuşak karın olarak ilk onlar 
mı gider? İşte bunu da düşünmek gerekir aslında.

Bazıları, teknolojide atılım yapmış zihinlerin son 
derece gaddar olduklarını savunur. Hatta bu kişilerin 
eski çalışanlarıyla yapılan röportajlarda ne dramlar 
ve şirket içi mobbingler ortaya atılır. Elon Musk’la 
ilgili okuduğum kitapta, çalışanlarına karşı zaman 
zaman aşağılayıcı bir dil kullandığı, iş yetişmediğin-
de bağırdığı ve ekip üzerinde yüksek baskı kurduğu 
anlatılıyor. Çalışanların bir kısmı bu ortamı “sürekli 
sınavdaymış gibi hissetmek” olarak tarif etmiş. Yani 
zeka düzeyiyle övülen dehalar bazen duygusal zekâyı 
tamamen göz ardı edebiliyor.

Bir diğeri, cep telefonu dünyasında devrim yapan 
Steve Jobs. O da bir dehadır; ancak çalışan ekibine 
karşı son derece gaddar olduğu yine eski ekip arka-
daşları tarafından dile getirilir. Dile getirenler sadece 
kaba tavra maruz kalan çalışanları değil; onun ekibin-
de bulunmuş dostlarıdır. Dostları, “Evet, işinde son 
derece acımasızdır ama ne yapalım, onun da süper 
gücü bu,” demişlerdir.

Peki ilk hareketli montaj hattını kuran ve Model 
T ile maliyetleri müthiş şekilde düşüren Henry Ford 
nasıl biriydi? Onu tanımlayan; otoriter, kontrolcü, 
hatta paranoyak eğilimler gösteren biri olmasıydı. 
Oğlu Edsel’e yıllarca uyguladığı baskının, Edsel’in 
trajik sonuna gölge düşürdüğü birçok biyografide an-
latılır. Bu baskı ortamının, baba-oğul ilişkisinin tüm 
dengelerini bozduğu ve Edsel’i derinden yıprattığı 
sıkça vurgulanır.

İşte tam burada tablo ters yüz oluyor; çünkü bu 
büyük icatların ardındaki zihinlerin ne kadar “insan-
cıl” olduğu ayrı bir tartışma konusu.

Bu tatsız örnekler, “başarılı olanlar hümanist 
yoldan gidenler değil, paranoyak derecede gerçekçi 
olanlardır,” sonucunu haklı çıkarır mı? Ya da bu ör-
nekler tek başına yeterli mi?

Diğer konumuz neydi: Hümanistler gerçekten 
yumuşak karın mı?

Bu örnekler bana şunu düşündürdü: Hümanist 
olanlar gerçekten ilk gidenler mi, yoksa acımasız ger-
çekçiler mi ayakta kalıyor?

Yazının çerçevesi Albert Camus’den ilerliyor gibi 
görünebilir ancak örneklendirmeleri çeşitli tutmaya 
gayret ediyorum. Bu gayret aslında bir sonuç değil; 
bir düşünce jimnastiği. Belki de bütün bu soruların 
cevabı şuradadır: İnsanı ayakta tutan, hümanist kala-
cak cesareti gösterebilmek ile gerçekçi kalacak gücü 
bulabilmektir.

ASKİ’den kuraklıkla 
mücadelede kritik adım

Başkent’in içme suyu arz güvenliğini güçlendirmek için yatırımlarını sürdüren Ankara 
Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) Genel Müdürlüğü, Çamlıdere Barajı’nda su alma 

yapısının altındaki suyun sisteme kazandırılması amacıyla yüzer pompa sistemi kuruyor.
OO HABER MERKEZİ

ASKİ Genel Müdürlü-
ğü, küresel ısınmanın etki-
siyle azalan yağışlar ve ba-
rajlarda düşen su seviyeleri 
nedeniyle önlem amaçlı bir 
teknik çözümü daha devre-
ye sokuyor.

Ankara’ya içme suyu te-
min eden en büyük baraj 
olan Çamlıdere Barajı’nda 
28 Kasım 2025 tarihinde su 
miktarı 175 milyon 170 bin 
metreküp seviyesine gerile-
di.  Bu durum toplam hacmi 
1 milyar 220 milyon 380 bin 
metreküp olan barajda, su 
alma yapısından cazibe ile 
su alımını zorlaştırdı.
3 PLATFORM, 27 DALGIÇ 

POMPA
ASKİ, Çamlıdere 

Barajı’ndan su akışının ak-
samadan sürdürülebilme-
si için yüzer pompa sistemi-
ni devreye alıyor. Su alma 

yapısının altındaki su rezer-
vini kullanabilmek amacıyla 
teknik ekip ve mühendisler, 
kıyıdan yaklaşık 100 metre 
açığa 3 ayrı platform üzeri-
ne toplam 27 dikey milli dal-
gıç pompa yerleştirdi. Yüzer 
pompa sistemi ile barajda 
su alma yapısı altında kalan 
yaklaşık 100 milyon metre-
küp su, iletim hattına aktarı-
lacak, hattan da Ankara’nın 
suyunu arıtan İvedik İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ne taşı-
nacak. 

200 GÜN GARANTİSİ
Söz konusu sistem, gün-

de 800 bin metreküp suyu 
iletme kapasitesine sa-
hip şekilde kuruluyor.  Baraj 
gölü minimum su kotundan 
su almayı sağlayan sistem 
sayesinde; yağışların yeter-
siz olduğu olumsuz bir se-
naryoda bile İvedik İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ne Çam-
lıdere Barajı’ndan su temini 
200 gün boyunca aksama-

dan sürebilecek.
“SÜRDÜRÜLEBİLİRLİĞİ 

GÜVENCEYE ALIYORUZ”
ASKİ Genel Müdürü 

Memduh Aslan Akçay yapı-
lan imalatları yerinde kont-
rol amacıyla Baraj bölgesi-
ne incelemelerde bulundu. 
Yüzer pompa sisteminin 
Ankara’nın içme suyu arz 
güvenliği açısından strate-
jik bir yatırım olduğunun altı-
nı çizen Akçay, şunları kay-
detti:

“Dünya genelinde yaşa-

nan iklim krizi, Türkiye’de 
de ciddi şekilde hissedili-
yor. Bu durum su yöneti-
minde alternatif çözümleri 
zorunlu hâle getirdi. Vatan-
daşlarımızın olası susuzluk 
sorunundan en az şekilde 
etkilenmesi için tüm teknik 
ve mühendislik imkânlarını 
devreye alıyoruz. Çamlıde-
re Barajı’ndan İvedik İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ne gün-
de yaklaşık 500 bin metre-
küp su gönderiyoruz. Kuru-
lan yüzer pompa sistemi, bu 

kapasitenin sürdürülebilirli-
ğini güvence altına almayı 
hedefliyor. ASKİ’nin yürüttü-
ğü bu çalışma hem mevcut 
su kaynaklarının verimli kul-
lanımını sağlayacak hem 
de Ankara’nın kuraklık ris-
kine karşı dayanıklılığını ar-
tıracak. Kurulan bu sistem 
kolaylıkla monte edilip sökü-
lebilecek şekilde tasarlan-
dı. Böylece barajlar dolu ol-
duğunda rahatlıkla demonte 
edilecek, parçalar bakım ya-
pıldıktan sonra koruma altın-
da depolanacak ve tekrar ih-
tiyaç duyulduğunda sistem 
hızla devreye alınabilecek.”

1976-1985 yılları arasın-
da yapılan, Acun, Çay, Eşik, 
Ilıca, Akpınar, Çayır, Değir-
menözü ve Avluçayır Dere-
lerinin beslediği Çamlıde-
re Barajı’ndan İvedik İçme 
Suyu Arıtma Tesisi’ne 2 bin 
200 milimetre çapında 2 hat 
ile su sağlanıyor.

Yenimahalle’de 
belediye personeline 

ilk yardım eğitimi
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi, fertlerin ve 
toplumun temel sağ-
lık bilgisinin arttırılma-
sı, ilk yardım bilgi ve 
becerisinin toplumun 
her bireyine öğretilmesi 
amacıyla çalışanlarına 
Temel İlk Yardım Uygu-
lamaları eğitimi veriyor.

Afet İşleri ve Risk 
Yönetimi Müdürlü-
ğü tarafından, Anka-
ra İl Sağlık Müdürlüğü 
Eğitim Merkezi işbirli-
ğinde Belediye Meclis 
Salonu’nda gerçekleş-
tirilen eğitimleri başa-
rıyla tamamlayan per-
sonellere ise İl Sağlık 
Müdürlüğü tarafından 
Temel İlk Yardımcı kim-
lik ve sertifikası verildi.

UYGULAMALI 
EĞİTİMLERE YOĞUN 

İLGİ
Afet İşleri ve Risk 

Yönetimi Müdürlüğü 
Yerel Destek Birimi So-

rumlusu Rana Kırıl-
mazkaya öncülüğünde 
Ankara İl Sağlık Mü-
dürlüğü İlk yardım eğit-
menleri öncelikle slayt 
üzerinden genel ilk yar-
dım bilgilerini anlattı. 
Sunumun ardından sa-
lona örtüler serildi, has-
ta ya da yaralı man-
kenler yere yatırıldı. 
Uygulamalı eğitimlere 
belediye personelinin il-
gisi de yoğun oldu. Ça-
lışanlar, tek tek ve de-
falarca hem mankenler 
üzerinde hem de birbir-
leri üzerinde “Bebekler, 
çocuklar ve yetişkinler-
de” nasıl ilk yardım ya-

pılması gerektiğini öğ-
rendi.

Eğitim programı 
kapsamında personel-
lere; hasta veya yara-
lının olay yerinde de-
ğerlendirilmesi, temel 
yaşam desteği, kana-
malarda, yaralanma-
larda, yanık, donma 
ve sıcak çarpmala-
rında, kırık, çıkık ve 
burkulmalarda, bilinç 
bozukluklarında, ze-
hirlenmelerde, hayvan 
ısırmalarında, boğul-
malarda ilk yardım ile 
hasta/yaralı taşıma tek-
nikleri anlatıldı.

Ayrıca; koma pozis-

yonu, havale, sara kri-
zi, kan şekeri düşüklü-
ğü, kalp krizi (göğüste 
şiddetli ağrı) gibi sıkça 
karşılaşılabilen durum-
lar için pratik bilgiler ve-
rildi. Öte yandan per-
sonellere tek tek yapay 
solunum, kalp masajı 
ve turnike uygulamaları 
yaptırıldı.

ÖNCELİK 
YAŞAMSAL 

FONKSİYONLARIN 
SÜRÜLMESİ

Eğitimde; ilk yardım 
uygulamasının önce-
likli amacının yaşam-
sal fonksiyonların sür-
dürülmesini sağlamak 
ve hasta ya da yaralı-
nın durumunun kötü-
leşmesini engellemek 
olduğu da vurgulana-
rak, ilk yardım uygula-
masını bilmeyen kişinin 
asla hasta ya da yaralı-
ya dokunmaması, onu 
kıpırdatmaması gerek-
tiğinin altını çizildi.

Keçiören’de kamera kayıtlı zabıta 
denetimlerine vatandaştan tam not

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Bele-
diyesi Zabıta Müdürlü-
ğü tarafından başarıyla 
sürdürülen yaka kame-
ralı denetim uygulama-
sı, hem vatandaş hem de 
esnaftan tam not aldı. İlçe 
genelindeki pazar yerle-
ri ve işletmelerde uygula-
nan kamera destekli de-
netim; şeffaflık, güven ve 
etkin kontrol sağlamasıy-
la dikkat çekiyor. Zabıta 
ekipleri sahada gerçek-
leştirdikleri tüm işlemle-
ri anlık olarak kayıt altına 
alırken, denetim süreçleri 
hem personel hem de va-
tandaş için daha güvenilir 
hale geliyor.

ŞEFFAFLIK VE 
GÜVENLİĞİ 
ARTIRIYOR

Uygulamanın devre-
ye alınmasından bu yana 
denetim süreçlerinde 
önemli bir kolaylık sağ-
lanırken, ses ve görüntü 
kaydı alan yaka kamera-
ları özellikle esnaf, zabıta 

ve vatandaş ilişkilerinde 
objektifliği artırıyor. Uy-
gulama; semt pazarların-
da, marketlerde, fırınlar-
da ve çeşitli işletmelerde 
yapılan kontrollerde ya-
şanabilecek tereddütlerin 
ve anlaşmazlıkların hız-
lıca çözümlenmesine de 
imkân tanıyor. Vatandaş-

ların güvenli alışveriş, es-
nafın ise adil denetim açı-
sından memnun olduğu 
sistem, şeffaflık anlayışını 
güçlü hale getiriyor.

DENETİMLER KAYIT 
ALTINDA

Zabıta ekipleri, yaka 
kameralı denetimler kap-
samında hijyen koşulları, 
tezgâh düzeni, ürün eti-
ketleri, işgaliye kurallarına 
uyum ve ürün uygunluğu 
gibi birçok başlıkta kont-
rol gerçekleştiriyor. Pazar 
esnafı ve vatandaşlarla 
kurulan samimi sohbetler 
zaman zaman gülümse-
ten anlara sahne olurken, 
bu anlar da kamera siste-
mi tarafından kayıt altına 
alınıyor.

Çankaya Belediyesi 
Birlik Kapalı Pazaryeri 

çalışmasına başladı
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Birlik Mahallesi’nde bu-
lunan pazaryerini, yeniden inşa etme ve üstünü ka-
patma çalışmalarına başladı. Çok amaçlı bir yaşam 
alanına dönüşecek pazaryeri; konserler, sinema gös-
terimleri ve sosyal etkinliklere de ev sahipliği yapacak.

Çankaya Belediyesi ilçede yer alan pazar yerleri-
ni halkın ihtiyaçlarına göre düzenleyerek vatandaşla-
rın rahat ve huzurlu alışveriş imkanı sunacak çalışma-
larını sürdürüyor. Bu yıl, 21 pazaryerinin su giderleri 
bakımı, boyama, aydınlatma, güvenlik kamerası ve 
güvenlik bariyeri montajı çalışmalarını tamamlayarak 
yenileyen Çankaya Belediyesi, Birlik Kapalı Pazaryeri 
inşasına da başladı.

YENİ BİR YAŞAM ALANI OLACAK
Açık alanda faaliyet gösteren pazarın kapatılma-

sıyla birlikte esnafın da vatandaşların da olumsuz 
hava koşullarından etkilenmeden alışveriş yapabile-
ceği modern bir ortam oluşturacak olan Çankaya Be-
lediyesi, konfor ve güvenliği ön planda tutuyor. Yeni 
düzenleme ile üstü kapatılacak pazaryeri, sadece alış-
veriş için değil; film gösterimlerinden konserlere ka-
dar çeşitli kültürel ve sosyal etkinliklere de ev sahipli-
ği yapacak.
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Arabistan Bile Gider 
Mersin’e Biz Gideriz 

Tersine (!)
30 Kasım 2025 Pazar günü sabahı ÜLKE 

tv’de ilginç bir habere takıldım:
İstanbul’da Rami Kütüphanesi’nde İstan-

bul İlim ve Kültür Vakfı ve İstanbul Medeni-
yet Enstitüsü işbirliğiyle düzenlenen “Sanattan 
Tevhide Dönüş Çalıştayı” başlıklı bir haber ve-
riliyordu. Arada Kur’an okumaları ile devam 
eden haberde, “Sanatın ötelediği Tevhide 
dönüşü” amaçlayan bir hareketin başlatıldığı 
anlatılıyordu.

Sanat, genel anlamıyla, “İnsan yaratıcılığı-
nın ve hayal gücünün ifadesi” olarak anlaşılır, 
Bilim ve  Teknoloji ile kol kola yürür ve birlikte 
gelişir. 

Tevhid ise “Allah’ın varlığına, birliğine, 
tüm yetkin niteliklerin kendisinde toplandığı-
na, eşi ve benzeri bulunmadığına, tek yaratıcı 
olduğuna inanmak” olarak tanımlanıyor.

İslam Dünyası’nda da,  Osmanlı’da da re-
sim ve heykel yapmak Allah’a şirk koşmak 
sayılıyordu, yaşam alanlarında bulundurulması 
da tamamen günah ve yasaktı. İleri yaşlarda 
olan dindar kesimlerin çocukları hatırlayacak-
lardır, ev ve iş yerlerinde resim ya da heykel 
bulundurulmazdı. 

Zaten İslam Dünyası da Osmanlı İmpara-
torluğu da Tevhid üzere yaşadığı, bilim, sanat 
ve teknolojiye sırtını döndüğü için kendi ka-
ranlığında boğuldu, dağıldı gitti.

İşte bu haberle ilgili bir yazıya başlamış, 
sonra da, “Kendini boşuna yorma, Siyasal 
İslam’ın zirve yaptığı bu  ülkede, yazacakların 
hiç bir işe yaramaz” diyerek, vaz geçmiştim. 
Ancak 9 Aralık Salı günü televizyon ekranla-
rında izlediğim bir haber, bu düşüncemi alt-üst 
etti.

“İslamın kutsal toprakları Mekke ve 
Medine’nin bulunduğu Suudi Arabistan’da al-
kollü içki yasağı kısmen kaldırılıyor.”

1997 yılının Nisan ayında, 28 Şubat 
Süreci’nin gergin döneminde Başbakan Nec-
mettin Erbakan’ın yaptığı tarihi Hac ziyare-
tine görevli olarak katılmıştım. Diyanet İşleri 
Başkanlığı’ndan sorumlu Devlet Bakanı Nev-
zat Ercan’ın basın müşaviri idim, sekiz bakan, 
yetmişin üzerinde milletvekili, Başbakanlık 
Müsteşarı Kadri Keskin (Kutsal topraklarda 
kalp krizi sonucu vefat etmişti) başta olmak 
üzere çok sayıda bürokrat ordusu ve Diyanet 
İşleri Başkanlığı görevlileri ile kutsal topraklar-
daydık.

Mekke’de Arafat, Müzdelife, Şeytan Taşla-
ma ve Kabe’de son tavaflarımızı bitirmiş, ak-
şam üstü otobüslerle son durağımız Medine’ye 
doğru yola çıkmıştık. Arabistan çöllerinde 
gece karanlığında ilerlerken, otobüslerimiz bü-
yük bir dinlenme tesisinde mola vermiş, çoğu-
muz tesisteki büyük bir süper markete dalarak, 
rafları incelemeye koyulmuştuk. 

Meşrubatların, türlü meyve sularının ve 
içeceklerin bulunduğu dolapların önlerinden 
geçerken bir ara hayretle irkilmiştim ve yanım-
dakilere heyecanla sormuştum, “Bakın bakın, 
bizim Tuborg, Efes Pilsen biraları, yabancı içe-
cekler...  Arabistan’da içki yasak değil miydi 
yaaa?!” diye sormuştum.

Yanımızdaki Diyanet görevlisi, hemen 
devreye girmiş, “Onlar alkolsüz içecekler, sa-
tışı serbest” demişti. Demek ki, o zamanlar 
alkolsüz de olsa bu içecekleri tadmayı merak 
eden Müslüman Araplar, şimdi alkollüsüne de 
ulaşmaya çabalıyorlardı.

“Dindar ve kindar nesiller yetiştireceğiz” 
diyerek iktidara gelen Ak Partinin uzun süre-
li yönetimi sırasında laik, demokratik, sosyal, 
hukuk devleti olan Cumhuriyetimizin kurucu-
su Atatürk ile silah arkadaşı İsmet İnönü’ye 
“İki ayyaş” diye hakaret edildiği günlerden 
geçtik. Atatürk’ün, Kurtuluş Savaşı sırasında 
Kocatepe’de elinde dürbünü ile cepheyi iz-
lerken çekilmiş fotoğrafının önüne bir ‘Efes 
Pilsen’ şişesi monte edip altına, “Mehmetçik 
savaşıyor, Atatürk birasını yudumluyor” notu 
ekleyen trolleri gördük. Ancak o paylaşıma 
verilen yanıt da çok daha anlamlıydı: “Behey 
utanmazlar, o dönemde Efes Pilsen diye bir 
bira mı vardı?..”

Suudi Arabistan’da da Türkiye’de de o ta-
rihlerden beri yani 1997 yılından sonra neler 
yaşandı neler?!.. 

Suudi Arabistan, Mekke’de o tarihte bizle-
re gösterilen Kabe’nin yanıbaşındaki Osmanlı 
eseri Ecyad Kalesi kalıntılarını tamamen orta-
dan kaldırdı, yerlerine lüks  turistik oteller yap-
tırdı. Cumhurbaşkanı Erdoğan ile yakın dost-
luk kuran Kral Abdullah 2015 yılında vefat 
etti, Türkiye’de ulusal yas ilan edildi, Erdoğan 
Arabistan’a giderek cenaze törenlerine katıldı. 
Kral Abdullah’ın yerine geçen Prens Selman,  
uygar dünyaya katılabilmek için adımlar atma-
ya başladı, kadınlara sokağa çıkma, sinemaya 
gitme, araba kullanma gibi özgürlükler getiri-
yor, hatta dünya güzellik yarışmasına katılacak 
Arabistan güzeli bile seçiliyordu artık.  

Zaten Kraliyet ailesi için bu dünyada hiç 
bir zaman yasak-masak olmadı, sınırsız ser-
vetler içerisinde, altlarında son model uçaklar, 
istedikleri her an özgürlüğün olduğu ülkelere 
uçuveriyorlar, arzu ettiği ne varsa yiyip içip 
dönüyorlardı. Cennet, Cehennem ve ruhani 
olan her şey, yoksul, zavallı halk kesimi içindi. 

İşte şimdi Suudi Arabistan’ın genç kralı 
Prens Salman, ülkeyi yabancı turizme açabil-
mek gerekçesiyle alkollü içeceklere kapı ara-
lıyor, biz ise “Sanattan Tevhide Dönüş Çalış-
tayları” düzenliyoruz. 

Yani, Arabistan bile gidiyor Mersin’e, biz 
ise gidiyoruz tersine!..

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Kişisel veya toplu yarışlar bi-
çiminde yapılan, bazı kurallara göre uygulanan be-
den hareketlerinin tümü... Ceza alanı... 2. Gözde 
iris ile billur cismin arasındaki boşluk... Ana kent... 
3. Türk alfabesinin yirminci harfinin adı, okunuşu... 
Bir şeyi burar gibi ekseni etrafında döndürmek... Bir 
şey ödemeden, para vermeden alınan şey, beda-
va... 4. Türkiye’nin Akdeniz Bölgesi’nde yer alan ille-
rinden biri... Parça (eski)... Yayla atılan, ucunda sivri 
bir demir bulunan ince ve kısa tahta çubuk... 5. De-
rinin gözeneklerinden sızan, kendine özgü bir koku-
su olan, yapışkan, renksiz, tuzlu sıvı, arak... Batı ile 
ilgili, Batı’ya özgü olan (eski)... Bütün noktalarının be-
lirli iki ayrı noktaya olan uzaklıklarının toplamı birbiri-
ne denk olan kapalı eğri... 6. Bazı kimseler ve nesne-
ler... Gözetme işi, nezaret... 7. Kuzey ve Orta Asya’da 
Türkler, diğer kıtalarda da başka topluluklar arasın-
da günümüze kadar süregelen doğaya tapma, do-
ğaüstü ruhlara inanma temeline dayalı din, Şama-
nizm... Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... 
Karganın çıkardığı ses... 8. Çölleşme olasılığı bulun-
mak... 9. Tınlayan şeyin çıkardığı ses, tınlama sesi... 
Acıkmış olma durumu... Eski evlerde lamba koya-
cak veya takılacak yer... 10. Konya iline bağlı ilçe-
lerden biri... Kelimenin sonuna geldiğinde birliktelik, 
beraberlik, araç, neden veya durum anlatan cümle-
ler yapmaya yarayan bir söz... 11. Son, bitim (eski)... 

Eksik bir şeyi tamamlama, daha iyi duruma getir-
me, bütünleme... Satranç oyununda taraflardan biri-
nin yenilgisi... 12. Lorentiyum elementinin simgesi... 
Allah’ın buyruklarını yerine getirme, ibadet etme... 
Tohumların ezilip yağ çıkarıldığı yer (halk ağzı)... 13. 
Yazı ile bildirme (eski)... Yıllık (eski)... Birdenbire du-
yulan acı, ağrı, şaşırma, ürkme veya sevinç anlatan 
bir söz... 14. Görgüsüz... Dikey olarak, diklemesine... 
15. Embriyo veya eklentileriyle ana arasında kimya-
sal değiş tokuşu sağlamak amacıyla ilgi kurma... Ete-
ne (halk ağzı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sapıtma işi... Büyük 
zarar veya yok olmaya yol açabilecek durum, muha-
tara... 2. Sıkıştırılmış, sıkılmış olan... Birbirini kesen 
iki yüzey veya aynı noktadan çıkan iki yarım doğ-
runun oluşturduğu geometrik biçim, zaviye... Doğru 
yolu gösterme, uyarma (eski)... 3. Toprak üstündeki 
bölümleri odunlaşmayıp yumuşak kalan, ilkbaharda 
bitip bir iki mevsim sonra kuruyan küçük bitkiler... Ge-
zinti yeri... Özellikle Rumeli’de seslenmek ve dikkati 
çekmek için kullanılan bir söz (halk ağzı)... 4. Bir gi-
yeceğin göğüsle omuz arasında kalan bölümüne ek-
lenen parça... Bal arılarının bitki ve çiçeklerden top-
ladıkları bal özünden yapıp kovanlarındaki petek 
gözlerine doldurdukları, rengi beyazdan esmere ka-
dar değişen tatlı, koyu, sıvı madde... Organik mad-
delerden kuru damıtma yoluyla elde edilen, sıvı yağ 

kıvamında, kara renkte, ağır, is kokulu, suda erime-
yen bir madde... 5. Durgunlaşmak durumu... Selen-
yum elementinin simgesi... 6. Yellenme (argo)... Taşlı 
tarla (halk ağzı)... Esasla ilgili, asıl ve temel olanla il-
gili, esasi... 7. Kargıma işi veya bu maksatla söylenen 
sözler, lanet, telin, beddua, ilenç (halk ağzı)... Söy-
lev (eski)... 8. Bir şeyin fiyatını artırma, bir fiyat üstü-
ne yeni bir fiyat katma, bindirim... Böke olma durumu, 
şampiyonluk, şampiyona... Ulan... 9. Çözümleme... 
Barda içki hazırlayıp sunan kimse... 10. İçkili top-
lantılarda içki dağıtan kimse (eski)... Acınacak, acık-
lı (eski).. Başıboş, erkin, serbest (eski)... 11. Yemek... 
Genellikle elementleri, özellikle metalleri saf olarak 
elde eden ve bunların işleme tekniğini belirleyen kim-
ya endüstrisi kolu, metalürji... 12. Herhangi bir sayıda 
hecesi olan... Bir kimsenin, bir tüzel kişinin mülkiyeti 
altında bulunan, taşınır veya taşınmaz varlıkların bü-
tünü... Su kıyılarındaki böcekleri yiyerek yaşayan ya-
ban ördeği (halk ağzı)... 13. İşte (halk ağzı)... İmgele-
mek işi, tahayyül... Köpek... 14. Supap... Herhangi bir 
kuvvet alanında, belli bir düzlemin belli bir bölümün-
den geçtiği varsayılan güç çizgileri, seyelan... Yar-
dakçı (eski)... 15. Birbirinden gittikçe uzaklaşan (ışın-
lar, çizgiler)... Hiçbir zaman, asla...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)
Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2358881)

SAMSUN MAKİNA SANAYİ A.Ş.
YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞINDAN

İLAN 
Sayın Ortaklarımız, 
Şirketimizin Olağanüstü Genel Kurul toplantısı 29.12.2025 tarihi, Pazartesi günü saat 
10:00’da 100.Yıl Mahallesi Fethiye Sokak No:1 06700 Çankaya/ ANKARA merkez adre-
simiz toplantı salonunda aşağıdaki gündem gereğince yapılacaktır.
Toplantıya asaleten ve vekaleten iştirak edecek hamiline yazılı hisse senedine sahip Sa-
yın Ortaklarımızın toplantı gününden en geç bir gün önce, bu senetlere zilyet olduklarını 
ispatlayarak giriş kartı almaları ve ibraz etmeleri gerekmektedir.
Toplantıya bir vekil  göndermek suretiyle  iştirak etmek isteyen ortaklarımız ekli vekalet-
name metnini kullanabilir.
GÜNDEM :
1-Açılış ve toplantı başkanlığı oluşturulması,
2-Bağımsız Denetçinin seçimi
3-Dilek ve temenniler.
						      VEKÂLETNAME
Samsun Makina Sanayi A.Ş.
İdari Meclisi Sayın Başkanlığına
SAMSUN
Sahibi olduğum ...............TL toplam itibari değerde  paya ilişkin olarak Samsun Makina 
Sanayi Anonim Şirketinin 29.12.2025 tarihinde  100.Yıl Mahallesi Fethiye Sokak No:1 
06700 Çankaya/ ANKARA  adresinde  şirketimiz toplantı salonunda saat 10:00’da yapı-
lacak olağanüstü genel  kurul  toplantısında beni temsil etmeye ve gündemdeki madde-
lerin karara bağlanması için oy kullanmaya Sayın …..……………………………………’yi 
vekil tayin ettim.
								        VEKÂLETİ VEREN	
								                     İMZA
VEKÂLETİ VERENİN		 :
ADI SOYADI	 /UNVANI	 :
TARİH				    :
NOT : Vekâletnamenin noter tasdiksiz olması halinde vekâleti verenin 
           Noter tasdikli imza sirküleri vekâletnameye eklenecektir.
Yusuf Adnan Yücel - Ayşe Tuvana AYDINER KIRAÇ-  Kutlu KARAVELİOĞLU - Os-
man YILDIRIM- Ömer Faruk PEHLİVANLI-Hidayet  ATASOY  Emine Nurdan YÜCEL

Dünya İnsan Hakları Günü’nde 
Külliye’den Küresel Adalet

Dünya İnsan Hakları Günü kapsamında, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın 
katılımıyla Cumhurbaşkanlığı Külliyesi Millet Kütüphanesi Konferans Salonu’nda 

gerçekleştirilen “Kriz Dönemlerinde İnsan Haklarının Yeniden İnşası Zirvesi”, küresel krizler 
karşısında insan haklarının korunmasına yönelik güçlü mesajlara sahne oldu.

TÜRKİYE İnsan 
Hakları ve Eşitlik Ku-
rumu (TİHEK) tara-
fından Dünya İnsan 
Hakları Günü müna-
sebetiyle düzenlenen “Kriz 
Dönemlerinde İnsan Hakla-
rının Yeniden İnşası Zirvesi”, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz’ın teşrifleriy-
le Cumhurbaşkanlığı Külliyesi 
Millet Kütüphanesi Konferans 
Salonu’nda yapıldı.

Akademisyenler, sivil top-
lum temsilcileri, hukukçular, 
diplomatlar ve kamu kurumla-
rından üst düzey isimlerin ka-
tıldığı zirvede, küresel ölçekte 
artan çatışmaların insan hak-
ları üzerindeki etkileri masaya 
yatırıldı.

GAZZE VE FİLİSTİN 
VURGUSU: 

İNSANLIK EVRENSEL 
BEYANNAMESİ EN 

AĞIR ŞEKİLDE İHLAL 
EDİLİYOR

Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz yaptığı ko-
nuşmada, günümüzde insan 
haklarının en ağır biçimde ih-
lal edildiği yerlerin başında 
Gazze ve işgal altındaki Filis-
tin topraklarının geldiğini vur-
guladı.

Yılmaz, uluslararası norm-
ların işlememesi ve güç den-
gelerinin hukukun önüne geç-
mesi nedeniyle çatışmaların 
boyutunun derinleştiğini belir-
terek; “Normların işlemediği, 

güç dengelerinin hukuku göl-
gelediği bir ortamda insani tra-
jediler büyüyor.” ifadelerini kul-
landı.

“TÜRKİYE, İNSANLIK 
İTTİFAKINI SAVUNMAYA 

DEVAM EDİYOR”
Konuşmasında Türkiye’nin 

duruşuna ayrı bir yer veren 
Yılmaz, ülkemizin hem ulusal 
düzeyde hem de bölgesel ve 
küresel platformlarda aktif bir 
rol üstlendiğini belirtti. “Türkiye 
olarak bir yandan üzerimize 
düşeni yaparken diğer yandan 
dayanışma ve işbirliğini temel 
alan çok taraflılığı savunuyo-
ruz.” diyen Yılmaz, her fırsatta 
yaşanan insanlık dramları kar-
şısında “insanlık ittifakı” çağrı-

sını gündeme getirdik-
lerini söyledi.
“DAHA ADİL BİR 

DÜNYA MÜMKÜNDÜR”  
CUMHURBAŞKANI 

ERDOĞAN’IN 
YAKLAŞIMINA ATIF
Cevdet Yılmaz konuşma-

sında, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın uluslarara-
sı arenada sıkça vurguladığı 
“Daha adil bir dünya mümkün-
dür” sözünü hatırlatarak bu 
yaklaşımın, karşı karşıya kalı-
nan ağır insani tabloya verilen 
güçlü ve insani bir yanıt oldu-
ğunu belirtti.

Yılmaz, Türkiye’nin insan 
onuru, barış ve istikrar odak-
lı politikalarını kararlılıkla sür-
düreceğini şu sözlerle ifade 
ederek, “Türkiye, ulusal çaba-
larıyla uyumlu biçimde küre-

sel düzeyde de barışı ve insan 
onurunu savunan çizgisini ka-
rarlılıkla sürdürecektir.” şeklin-
de konuştu

TEŞEKKÜR MESAJI: 
BU ÖNEMLİ ZİRVEYE 

EMEK VERENLERE 
ŞÜKRANLARIMI 
SUNUYORUM

Konuşmasının sonunda 
Yılmaz, zirveyi hayata geçiren 
Türkiye İnsan Hakları ve Eşit-
lik Kurumu’na ve organizas-
yonda emeği geçen tüm pay-
daşlara teşekkür etti. Zirve, 
oturum konuşmaları, akade-
mik değerlendirmeler ve ulus-
lararası deneyim paylaşım-
larıyla gün boyu devam etti. 
Katılımcılar, kriz dönemlerin-
de insan haklarının korunması 
için uygulanabilir politika öne-
rileri üzerinde durdu.

 Cevdet YILMAZ 
Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı

SÜMER 
TAŞKIRAN

Lavanta Kreşi 
öğrencileri 

uzayla tanıştı
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi La-
vanta Kreşinde uzay te-
malı bir etkinlik gerçekleşti. 
Atölye sınıfı adeta gök bilim 
merkezine çevrildi, astro-
not kostümü giyen çocuklar 
önce gezegenleri keşfet-
ti sonra ise kes yapıştır ve 
boyama etkinliği ile motor 
becerilerini geliştirdi.

Sincan Belediyesi’nin 
kreşlerinde çocuklar çeşit 
çeşit etkinliklerle eğlenerek 
öğreniyor. Minikler bu hafta 
Lavanta Kreşinde uzay ile 
tanıştı. Düzenlenen etkin-
likte atölye sınıfı minik bir 
uzay üssüne dönüştürüldü, 
öğrenciler gezegenleri ve 
yıldızları yakından inceledi. 

Etkinliğinin ardından sı-
nıflara geçildi, kes yapıştır 
ve gezegen boyama etkin-
liği başladı. Minikler öğret-

menleri eşliğinde seçtikleri 
gezegenleri keyifle boyadı.

Lavanta Kreşi öğret-
menleri bu tür etkinlikler-
le, öğrencilerin küçük kas 
gruplarını ve ince motor be-
cerilerini geliştirmeyi aynı 
zamanda da hayal güçlerini 
ve yaratıcılıklarını da güç-
lendirmeyi amaçladıkları-
nı belirtti.
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NAKLİYE HİZMETİ ALIM İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2274499
1- İdarenin
1.1. Adı : KALECİK AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU İŞYURDU DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURU-
LUŞLAR CEZA İNFAZ KURUMLARI İLE TUTUKEVLERİ İŞ YURTLARI KURUMU
1.2. Adresi : Halit Cevri Aslangil Mahallesi KALECİK/ANKARA
1.3. Telefon numarası : 03128570291
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Kalecik Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Mü-
dürlüğü İhale Toplantı salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : NAKLİYE HİZMETİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 4 Ayrı Güzergahtan oluşan, toplamda 82 sefer olan, ve 14 ton-
luk araçlarla yapılması istenen Nakliye hizmeti Alım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Kalecik Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Müdürlüğü İş 
yurdu Atölyeleri ile teknik şartnamede detaylı bir şekilde belirtilen güzergahlarda bulunan ku-
rum ve kuruluşlar. 
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 180(YüzSeksen) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe başlana-
caktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 

ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Her türlü Yük Taşıma Hizmeti Friko-Firik kasalı soğutucu sistemleri tam donanımlı olan araç-
lar, İklim Şartlarına uygun olarak Süt ve Süt Ürünleri Taşımacılığı, Soğuk Zincir Araçlarla 
Gıda ve Benzeri Ürünler Taşımacılığı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

ANKARA (AA)- Türkiye’nin 
elektrikli araç ve şarj altyapısına 
yönelik yatırımlardaki hızlı artış, 
ülkeyi Avrupa’da e-mobilite alanın-
da öne çıkan pazarlardan biri ha-
line getiriyor. Anadolu Ajansının 
(AA) Global İletişim Ortağı oldu-
ğu Uluslararası Enerji Ekonomi-
si Derneğinin (IAEE) Orta Doğu ve 
Orta Asya (MECA) Konferansı’nda 
AA muhabirine değerlendirmeler-
de bulunan Güvenilir Şarj Birliği 
(TCA) Başkanı Christian Philipp, 
şarj altyapısının sürdürülebilir-
lik hedefleriyle uyumlu olması için 
e-mobiliteye yönelik net bir poli-
tika çerçevesinin önem taşıdığını 
söyledi.

Philipp, ortak standart ihtiyacı-
nın kritik olduğuna işaret ederek, 
"Biz endüstri olarak hazırız. Tek-
nolojileri birlikte uyumlu hale ge-
tirebiliriz. Hiçbir şirket tek başına 
bu büyük sorunları çözemez." dedi. 
Elektrikli mobilitenin güneş ener-
jisiyle entegre kullanımının önem-
li fırsatlar sunduğunu belirten Phi-
lipp, sektörün gelecekte tamamen 
yenilenebilir kaynaklara dayanan 
çözümlere odaklandığını ifade etti.

Paylaşımlı 
şarj sistemleri 

apartmanlar için 
çözüm olabilir

Türkiye’de otoyol şarj altya-
pısının güçlü olduğunu ancak çok 
haneli konutlardaki şarj düzeni-
nin önemli bir engel oluşturduğu-
nu dile getiren Philipp, şöyle de-
vam etti: "Karşı karşıya olduğumuz 
asıl sorun ise apartmanlar. Eğer 

Türkiye’de insanlar işten saat 17'de 
eve gelir ve hepsi arabalarını şar-
ja takarsa şebeke bunu kaldıramaz. 
Ancak insanlar, araçlarının yapay 
zekayla gece boyunca uygun saat-
lerde sabaha kadar dolacak şekilde 
şarj edilmesini sağlayabilirse şebe-
kede yeterli enerji mevcut olur. Bi-
nalarda kullanılacak paylaşımlı şarj 
ile sistem istikrarlı ve ucuz olur."

Philipp, Türkiye’nin yeni elekt-
rikli araç kayıtlarında geçen yıla 
göre yüzde 127 artış gösterdiği-
ni belirterek, "Türkiye, Avrupa kı-
tasında e-mobilitenin kahramanı. 
Bu başarıda TOGG ve Karsan gibi 
markaların payı büyük." değerlen-
dirmesinde bulundu.

Türk şirketleriyle ortak proje-
ler geliştirmek istediklerini vurgu-
layan Philipp, "Türk pazarına gü-
veniyoruz. Ortak araştırmalar ve 
projeler için Türk şirketleriyle iş-
birliği yapmak isteriz. Türkiye'de 
e-mobiliteye olan ilgi güçlü, halk 
teknolojiyi benimsemeye hazır." 
dedi.

Türkiye elektrikli 
mobilite dönüşümüne 

hazır
Vale Şarj Sistemleri Kurucu-

su ve Üst Yöneticisi (CEO) Meh-
met Göksu ise Türkiye'nin elekt-
rikli mobilite dönüşümüne hazır 
olduğunu, yatırımların güçlü alt-
yapıyla desteklenmesi gerektiğini 
söyledi. Göksu, Türkiye’nin enerji 
altyapısının yeterli olduğunu belir-
terek, "Elektrikli mobilite hamlele-
rini gerçekleştirmek için altyapımız 
fazlasıyla yeterli. Türkiye teknolo-
ji üreten bir ülke konumuna geldi 
ve yerli elektrikli araç şarj istasyo-
nu üretiyoruz. Bunların hepsi elekt-
rifikasyon altyapısıyla örtüşüyor." 
ifadelerini kullandı. Yenilenebilir 
enerji kaynaklarının e-mobiliteyi 
destekleyen temel unsur olduğu-
nu vurgulayan Göksu, "Ülkemiz 
güneş, rüzgar ve hidroelektrik açı-
sından çok zengin. E-mobilite te-
miz kaynaklarla birlikte düşünül-
meli." dedi.

Türkiye, e-mobilite yatırımlarıyla 
2030’a kadar dünyada lider ülke 

olmayı hedefliyor
Tohum sektörü 

iklim değişikliğine 
dayalı üretime 

odaklandı
ANKARA (AA)- Türkiye Tohumcular Bir-

liği (TÜRKTOB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Kayhan Yıldırım ile Kongre Organizasyon Ko-
mitesi Başkanı ve Selçuk Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Bağcı, AA muhabirine, 5. Ulus-
lararası Bitki Islahı Kongresi’nin sonuçlarına 
ilişkin değerlendirmede bulundu.

Bağcı, iklim değişikliğine toleranslı çeşitle-
rin geliştirilmesinin gıda güvencesi için zorunlu-
luk olduğunu belirtti. Bağcı, kongrenin TÜRK-
TOB destekleri ve Bitki Islahçıları Alt Birliği 
(BİSAB) ev sahipliğinde düzenlendiğini, 21 ül-
keden bilim insanlarının katılımıyla tarım ve 
gıda güvenliği açısından küresel öneme sahip 
konuların bilimsel temelde ele alındığını söyle-
di. Bu yıl “Bölgesel ve Küresel Gıda Güvenli-
ği İçin Bitki Islahında Yenilikler” temasıyla ya-
pılan kongrede iklim değişikliği, genomik ve 
biyoteknolojik yenilikler, sürdürülebilir üretim 
modelleri ve genetik kaynakların korunmasına 
yönelik stratejilerin bütüncül şekilde değerlendi-
rildiğini aktaran Bağcı, etkinliğe toplam 370 bi-
lim insanının katıldığını bildirdi. Bağcı, “26 otu-
rumda 12 davetli konuşmacı bitki ıslahındaki 
güncel gelişmeleri aktardı. Araştırmacılar tara-
fından toplam 218 bildiri sunuldu. Ayrıca, 21 ül-
keden gelen katılımcıların sunduğu 78 bildiri, 
kongrenin uluslararası bilimsel platform niteliği-
ni açık biçimde gösterdi.” diye konuştu.

Türkiye’de bitki ıslahı çalışmalarının 
100’üncü yılı kapsamında kamu, özel sektör 
ve akademinin tarihsel birikiminin ve gelece-
ğe yönelik ihtiyaçlarının da değerlendirilmesi-
nin önemli boyut oluşturduğu vurgulayan Bağcı, 
şöyle devam etti:

“İklim değişikliğine toleranslı çeşitlerin ge-
liştirilmesi gıda güvencesi için zorunluluktur. 
Hibrit geliştirme, biyofortifikasyon ve biyotek-
nolojik stratejiler verimlilik ve adaptasyon kabi-
liyetinin artırılmasında belirleyici rol oynamak-
tadır. Moleküler ıslah ve genomik teknolojilerde 
genom düzenleme, dijital fenotipleme, yapay 
zeka tabanlı analizler ve hızlandırılmış ıslah 
yöntemleri yeni nesil uygulamaların temel araç-
ları haline geldi. Genetik kaynakların korunması 
da öne çıkan başlıklardan birisi oldu. Yerel çeşit-
lerin ve yabani akrabaların ıslah programlarına 
daha etkin entegrasyonu hem bölgesel hem kü-
resel gıda güvenliği için kritik öneme sahiptir. 
Daha az girdiye ihtiyaç duyan, daha yüksek ve-
rimlilik sağlayan çeşitler ise sürdürülebilir üre-
tim modellerinin geleceğini belirleyecektir.”

ANKARA (AA)- Afet ve Acil Durum Başkan-
lığı (AFAD), Türkiye’nin Afganistan’daki deprem-
zedelere ulaştırmak üzere hazırladığı 1300 ton insa-
ni yardım malzemesini taşıyan, “24. İyilik Treni”nin 
Afganistan’a ulaştığını bildirdi. AFAD’ın, NSosyal 
hesabından yapılan paylaşımda, AFAD koordinasyo-
nunda bir araya gelen Türk Kızılay ve sivil toplum 
kuruluşlarının desteğiyle hazırlanan ve 27 Kasım’da 
Ankara’dan yola çıkan 24. İyilik Treni’nin, 
Afganistan’ın Herat vilayetine vardığı belirtildi.

İyilik Treni, Türkiye’nin Herat Başkonsolosu 
Tezcan Kadıoğlu, Afgan Kızılayı Derneği Başkanı 
Şeyh Sahib Delawar ve Herat Valisi Maulana Islam 
Jar tarafından karşılandı. Afganistan’da meydana ge-
len depremin yol açtığı insani krizin yaralarını sar-
mak için gönderilen İyilik Treni ile 28 bin gıda ko-
lisi, 560 ton gıda, 550 ton un ve 14 bin battaniyeden 
oluşan toplam 1.300 ton insani yardım malzemesi 
bölgedeki insanlara ulaştı.

Türkiye tarafından 3 yılda demir yoluy-
la Afganistan’a gönderilen insani yardım malze-
melerinin toplamının 11 bin 768 tona ulaştığı ak-
tarılan açıklamada, şunlar kaydedildi: “Ülkemiz 
Türkiye’nin yardım ve şefkat eli, Sayın Cumhurbaş-
kanımızın riyasetlerinde, İçişleri Bakanlığı AFAD 
Başkanlığı koordinasyonunda ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılmaya devam ediyor. Depremden etkilenen 
dost ve kardeş Afganistan halkına bir kez daha geç-
miş olsun dileklerimizi iletir, hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar dileriz. Hayır 
ve iyilik için bir araya gelen, yardıma muhtaç maz-
lum ve mağdur coğrafyalara devletimizin ve aziz 
milletimizin merhamet ve şefkat elinin ulaştırılması 
için gayret gösteren tüm kurum, kuruluşlarımıza ve 
sivil toplum kuruluşlarımıza teşekkürlerimizi suna-
rız. İnsanımız için ülkemizde, insanlık için sınırları-
mızın ötesinde.”

Türkiye’nin “24. İyilik 
Treni” Afganistan’a ulaştı

LONDRA (AA)- Dünyada Çin ve ABD dışında şe-
beke ölçekli bataryalarda elektrik depolamanın maliye-
ti hızla düşerken, bu durum güneş enerjisinden elekt-
rik üretiminin her an kullanılabilmesini ekonomik hale 
getirdi. Uluslararası enerji düşünce kuruluşu Ember'in 
araştırmasına göre, batarya ekipman maliyetlerinde 
2024'te yüzde 40'lık düşüş görüldü.

Ekim 2025 itibarıyla Çin ve ABD dışındaki pazar-
larda elektrik depolama maliyeti megavatsaat başına 65 
dolara kadar gerileyerek düşüş eğilimini sürdürdü. Ana-
lize göre, depolamanın maliyeti güneş enerjisinin nasıl 
kullanılabileceğini doğrudan etkiliyor. Güneşten elekt-
rik üretiminin büyük bölümü gündüz gerçekleştiği için 
bunun yalnızca bir kısmının kesintisiz şekilde depolan-
ması gerekiyor. Gündüzki üretimin yarısı geceye bıra-

kıldığında, megavatsaatlik 65 dolar olan depolama ma-
liyeti güneş enerjisinin toplam maliyetine megavatsaat 
başına 33 dolar ekliyor. Bu kapsamda, batarya depolama 
maliyetlerinde devam eden gerileme, güneş enerjisin-
den elektrik üretiminin ihtiyaç duyulan her an kullanı-
labilmesini daha ekonomik hale getiriyor. Ember Küre-

sel Elektrik Analisti Kostantsa Rangelova analize ilişkin 
değerlendirmesinde, 2024'te batarya ekipmanı maliyet-
lerinde yaşanan yüzde 40’lık düşüşün ardından, bu yıl 
da bir başka büyük düşüşe doğru ilerlendiğini belirterek, 
"Bataryalar için ekonomik denklemler tamamen değiş-
ti ve sektör bu yeni paradigmayı ancak kavramaya baş-
lıyor. Güneş artık sadece ucuz gündüz elektriği değil her 
an kullanılabilir kesintisiz elektrik. Bu, talebi hızla artan 
ve güçlü güneş kaynaklarına sahip ülkeler için oyunun 
kurallarını değiştiriyor." ifadelerini kullandı. Uygun ma-
liyetli depolamanın yalnızca güneşten elektrik üretimini 
tamamlamadığını ve aynı zamanda güneşin potansiyeli-
ni de ortaya çıkardığını dile getiren Rangelova, bu duru-
mun ülkelere güvenilir temiz elektrik planlarında daha 
fazla seçenek sunduğunu kaydetti.

Düşen batarya depolama maliyetleri güneş enerjisini “her an” kullanılabilir hale getiriyor
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“LAİK, BİLİMSEL, EŞİT ve 
NİTELİKLİ EĞİTİM İÇİN…”

DOST DİLİ

“Laik, Bilimsel, Eşit ve Nitelikli 
Eğitim Hakkı Taleplerimiz İçin Bir 
Araya Geliyoruz.”

Beyazın üzerinde, mavi harflerle 
yazılmış tek cümlelik bu söz, şiddet-
ten tamamen arınmış, sevgi, dost-
luk, hoşgörü ve barış içinde yaşana-
cak Türkiye ve Dünya  için eksiksiz 
bir hedef. Çocukların kan, annelerin 
gözyaşı dökmediği, aç ve yoksulun 
bulunmadığı, herkesin sağlıklı, mut-
lu, güvende ve zengin olduğu Türki-
ye ve Dünya için tam hedef. 

Bu hedef cümleye başka keli-
meler de eklenebilir. Başka renkler 
de. Hatta tüm renkler. Çünkü, siyah 
veya kara dediğimiz renk dahil tüm 
renkler çok güzeldir. İnsan soyunun 
iyi olmayan anlamlar kattığı hiçbir 
renk asla suçlu ve bakılamaz değil-
dir.

Gözlerinizi, beyazın üstündeki 
mavilerden insanların birbirinden 
farklı olan yüzlerine çevirdiğinizde 
görmeniz gereken şu. Farklı, ancak 
çok güzel yüzler, sevgi ve dostluk-
tan beslenen bedenlerin ışıltılı özeti. 
Tüm evreni sevgi ve dostlukla besle-
mek isteyenlerin,  insanlığın doruk-
larından sessiz seslenişi.

Melek veya meleklerle karşılaştı-
nız mı hiç? Meleklerin olduğu yere 
gitmek  için ölmek mi gerekir? Ha-
yır, hayır, hayır. İşte, fotoğraftaki 
kelimelerden insanların yüzlerine 
ulaştığınızda birkaç saniye içinde, 
yerin üstündeki gerçek melekleri, 
gerçek kahramanları göreceksiniz. 
Onları, sadece öğrenci çocukları 
için gönüllerini birleştiren anneler, 
babalar ve veliler olarak görmeme-
liyiz. Onlar ve onlar gibiler, çevre 
hakları, doğa hakları, insan hakla-
rı ve hayvan hakları için zaman ve 
emek veren kadın-erkek, tek kelime 
ile insan meleklerdir.  Onlar aslında 
kendi çocukları için değil, sizler için, 
sizlerin çocukları için, gelecekte do-
ğacak anneler ve babalar için gönül-
lü uğraş veriyorlar. Şiddetsiz, silah-
sız Türkiye ve Dünya, sakın abartılı 
bulmayın, uzay için, gezegenler için 
çabalıyorlar, karşılık beklemeden. 
Düzeltiyorum, karşılık bekleyerek. 
Evet, karşılık olarak sevgi, dostluk, 
hoşgörü ve barış içinde yaşanacak 
Türkiye ve Dünya’yı bekleyerek.

Evet, evet, çok sayıdaki demok-
ratik kitle örgütü, gönüllü kuruluş 
gibi sevgi ve dostluğun çevresinde de 
dönecek bir Dünya için uğraş veri-
yor Öğrenci Veli Derneği. Güneş’in 
çevresinde, sevgi ve dostluğun gücü 
ile dönecek, hiç yok olmayacak bir 
Dünya için.

“Laik, Bilimsel, Eşit ve Nitelikli 
Eğitim.” 

Başka hedef kelimesi eklemeni-
ze gerek yok. Tamam, başka hedef 
kelimesi eklemeyelim de, hiç mi baş-
ka bir şey eklemek gerekmez?

Hayır, mutlaka eklemeliyiz. Hem 
de milyonlarca, milyarlarca. Kelime 
mi? Hayır, insan. Nasıl yani? Fo-

toğrafta ne görüyorsunuz? Beyaz 
zemin üstünde mavi harfler mi sa-
dece? Arkasındaki güzel yüzlü, gü-
zel yürekli insanlara eklenmeli mil-
yonlarca, milyarlarca insan. Sadece 
Türkiye’de değil, yerin üstündeki 
her yerde, köyden kente, bir ülke-
den diğer tüm ülkelere dek. Haklara 
dayalı olarak kadın-erkek birlikteli-
ğinde, dayanışmasında, silahsız ve 
şiddetsiz yöntemlerle, derneklerde, 
federasyonlarda, konfederasyonlar-
da, odalarda, barolarda, sendikalar-
da, siyasal partilerde örgütlenerek 
eklenmelidir. İyiler çoğalmalı, “iyi” 
olmayanlar “iyi”leştirilmelidir. Dü-
şünün, herkesin “iyi” kişilikli olduğu 
bir dünyada yaşamanın güzelliğini.

Öğrenci Veli Derneği’nce 22 
Kasım 2025 tarihinde Ankara’da, 
Mülkiyeliler Birliği’nde düzenlenen 
“Laik, Bilimsel, Eşit ve Nitelikli Eği-
tim Hakkı Taleplerimiz İçin Bir Ara-
ya Geliyoruz” başlıklı Forum, işte 
böyle bir Türkiye ve abartmıyorum, 
bir Dünya için önemli katkılar yaptı. 
Birkaç damla, birkaç metre, birkaç 
insan, bana göre çok çok daha faz-
la artılar ekledi. Forumda, sevgi ve 
dostluğa biraz daha yaklaştığımıza 
inandım. Umudum arttı. Çocukların 
mutluluğu ve başarısı için yapılan-
lar, yakın yarınlarda, insan, hayvan, 
çevre ve doğanın oluşturduğu ger-
çek cennete hızla yaklaşmamızı sağ-
layacaktır, mutlaka ve mutlaka.

Forumda paylaşılan şu görüşler, 
seçilenler veya seçilenler tarafından 
atananlarca,  gönüllü kahramanlar-
la iş birliği içinde uygulandığında, 
iletişim, demokrasi, adalet, eğitim, 
sağlık ve sosyal güvenlik alanların-
da sorun kalmayacak, sorun olursa,  
çözüm yöntemleri, “iyi kişilikli” yurt-
taşlar tarafından eşitlik ve dayanış-
ma içinde mutlaka bulunacaktır.

“Çocukların eğitim, sağlık, gü-
venlik ve barınma hakkı devletin te-
mel görevidir. Eğitim, laik, bilimsel, 
eşit, nitelikli, parasız, ulaşılabilir ve  
kamusal olmalıdır. Çocuk işçiliği ve 
çocuk yaşta evlilik önlenmelidir. Köy 
okulları yeniden açılmalıdır. Top-
lumsal cinsiyet eşitliği sağlanmalıdır. 
Eğitim ve sağlıkta ticarileşme önlen-
melidir. Öğrencilerin beslenme, ba-
rınma, ulaşım ve kırtasiye giderleri 
devlet tarafından karşılanmalıdır. 
İmam Hatiplere dayalı okullaşma 
politikasından, din ağırlıklı müfredat 
programından vazgeçilmeli, eğitim 
yöneticileri dinselleşme aracı olarak 
kullanılmamalıdır. Tarikat ve cema-
atler, okullardan ve çocuklardan 
uzak tutulmalı, tarikat yurtları velile-
rin  yerini almamalıdır.”

Forumda ve diğer etkinliklerde 
Türkiye ve Dünya’yı güzelleştirecek 
çok sayıda hedef cümle üretiliyor, 
duygu, vicdan ve akıl yüklü.

Haydi, kadın-erkek birlikte ve 
dayanışma içinde, yerin üstündeki 
gerçek melekler, haydi… 

Soldan, Av. Cemile Diğdem Karaboğa, Prof. Dr. Ayhan Ural, 
Dr. Özlem Özden Tunca (Kolaylaştırıcı), Dr. Nurcan Korkmaz 

ve  Özgür Bozdoğan.

Öğrenci Veli Derneği’nin gönüllü kahramanları 
birlikte ve dayanışma içinde.

ANKARA GÖLBAŞI BELEDİYE 
BAŞKANLIĞINDAN İLAN

TAŞINMAZLAR KİRAYA VERİLECEKTİR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2357836)

Belediyemiz tasarrufundaki aşağıdaki listede mahallesi, ada/parsel numarası, kullanım 
şekli, muhammen bedeli, geçici teminatı yazılı taşınmazlar 2886 sayılı Kanunun 45. 
Maddesine göre Açık Arttırma Usulü ile ayrı ayrı kiraya verilecektir.
1- İhaleler 23/12/2025 Salı günü saat 13:00’da başlayacak olup Gaziosmanpaşa Ma-
hallesi Sahil Caddesi No:3 Gölbaşı/ANKARA adresindeki Belediye Hizmet Binası EN-
CÜMEN salonunda toplanacak Belediye Encümenince ayrı ayrı yapılacaktır.
2- İhale suretiyle kiralaması yapılacak taşınmazların kira şartnamesi her gün çalışma 
saatleri içerisinde Gaziosmanpaşa Mahallesi Sahil Caddesi No:3 Gölbaşı/ANKARA ad-
resindeki Belediyemiz Hizmet Binasında bulunan Emlak ve İstimlak Müdürlüğü Kamu-
laştırma Servisinde görülebilir.
3- İstekliler, ihaleye girebilmek için ihale şartnamesinde isteklilerde aranan şartları sağ-
lamak zorundadır. Şartnameye uygun olmayanveya şartname hükümleri dışında şartlar 
ihtiva eden teklifler geçersiz sayılacaktır. İstekliler ihale şartnamesinde istenilen evrak-
ları teklif dosyasında sunacaktır.
4- İhaleye iştirak edecek olanlar, her bir yer için ayrı ayrı şartname bedeli olarak 600,00 
(AltıyüzTürkLirası) karşılığında şartname almak zorundadır. 
5- İhale dosyaları en geç ihale günü saat 12:00’ye kadar Belediyemiz Genel Evrak Ser-
visine verilmesi şarttır. Bu saatten sonra verilecek ihale dosyaları veya herhangi bir ne-
denle oluşacak gecikmeler dikkate alınmaz. 
6- Satış şartnamelerinde belirtilen hususlarla taşınmazlara ait dosyalardaki bilgileri ki-
ralayanlar aynen kabul etmiş sayılır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde 
kalanlar, kiralama şartnamesine aykırı bir talepte bulunamazlar.
7- Kiralamadan mütevellit bütün vergi, resmi harç gibi ödenmesi gereken her türlü gi-
derler kiracıya ait olup, kiracı tarafından kanunisüresinde ödenecektir.
8- İhale Komisyonu (ENCÜMEN) gerekçesini karar içeriğinde belirtmek koşulu ile ihale-
leri yapıp yapmamakta serbesttir.
ENCÜMENCE’ce uygun görülerek karara bağlanan ihale kararı ise; İta Amiri’nin 
ONAY’ını takiben geçerlilik kazanacağı gibi, İta Amiri’nin ihaleyi onaylamaması halinde, 
iştirakçi idareye karşı herhangi bir hak iddiasında bulunamaz.
9- İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, kiralamada ihale şartnamesi hükümleri 
uygulanacaktır. 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu gereğince ilan olunur.

KİRAYA VERİLECEK OLAN TAŞINMAZ MALLARIN NİTELİKLERİ

SIRA MEVKİ -ADRES CİNSİ ALANI MUHAMMEN 
BEDEL

GEÇİCİ 
TEMİNAT

1 Tuluntaş Mahallesi Köy Konağı 
Dükkanları No:93/C (Market yanı)

Dükkan 60m²  5.500,00  .(Aylık) 5.940,00

2 Karagedik Aydın Mahallesi Atatürk 
Caddesi Eski Belediye Binası İç Kapı 

No:7-8 adresinde bulunan dükkan

Dükkan 50m²   5.000,00  .(Aylık) 5.400,00

3 Tuluntaş Mahallesi Köy Konağı 
Dükkanları No:1

Dükkan 55m²   5.500,00  .(Aylık) 5.940,00

4 Karagedik Aydın Mahallesi Atatürk 
Caddesi Eski Belediye Binası İç Kapı 

No:5 adresinde bulunan dükkan

Dükkan 86m²   5.000,00  .(Aylık) 5.400,00

5 Karaali Yazlık Mahallesi 
Cami Altı No:2

Dükkan 60m²   5.000,00  .(Aylık) 5.400,00

6 Eymir Mahallesi TOKİ Konutları 
Acısu Caddesi üzerinde bulunan

Büfe 6,90m² 15.000,00  .(Aylık) 16.200,00

7 Bahçelievler Mahallesi Bahçeli 
Parkı’nın girişinde bulunan

Büfe 6,90m 15.000,00  .(Aylık) 16.200,00

8 Eymir Mahallesi TOKİ KonutlarıEğri-
dir Gölü Caddesi üzerinde bulunan

Büfe 6,90m 15.000,00  .(Aylık) 16.200,00

ADALET BAKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2357019)

Ankara (kapatılan) 11. İcra Müdürlüğünün 2010/4081 Esas (Ankara 6.Genel İcra Mü-
dürlüğünün 2025/32228 Yeni Esas) sayılı dosyasının imha edilmiş olduğu anlaşıldığın-
dan, 4473 sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle Mahkeme ve 
Adliye Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında Yapılacak Muamelelere Dair Ka-
nun hükümlerinin söz konusu dosya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri 
gereğince işlem yapılmasına karar verildiği ilân olunur.

DÜZELTME İLANI DÜZELTME İLANI
Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş. 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2358150)

10.12.2025 tarihinde Sonsöz Gazetesinde ve www.ticarihayat.com internet haber 
sitesinde yayımlanan 2025/2244025 ihale kayıt numaralı P4 4K Dış Mekan Rental 
Led Ekran Alımı ihalesi 29.12.2025 tarihi saat 11:00’a ertelenmiştir.

ANKARA (AA)- Türkiye’de 
bu yılın kasım yağışları, normali-
ne göre yüzde 43, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 39 azaldı. 
AA muhabirinin Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
2025 Yılı Kasım Ayı Alansal Ya-
ğış Raporu verilerinden derledi-
ği bilgilere göre, 1991-2020 döne-
mi uzun yıllar kasım ayı ortalama 
yağış miktarı metrekareye 58,3 ki-
logram olarak hesaplandı.

Geçen yıl kasımda, metre-
kareye 54,8 kilogram yağış düş-
tü. Bu sene aynı dönemdeki ya-
ğış miktarı ise 33,4 kilogramda 
kaldı. Yağışlarda normaline göre 
yüzde 43, geçen yıl kasım ayına 
göre ise yüzde 39 azalma yaşan-
dı. Yağışlar, Çanakkale’nin güne-
yi, Balıkesir’in batı kesimleriy-
le Sivas çevrelerinde yüzde 40’tan 
fazla arttı, Doğu Karadeniz, Doğu 
Anadolu’nun kuzeydoğusu ile Os-
maniye, Gaziantep ve Kilis çev-
relerinde yüzde 80’den fazla azal-
dı. Türkiye genelinde tüm bölgeler 
normalleri altında yağış aldı. Ya-
ğışlarda, normaline göre en faz-
la azalma gösteren bölge yüzde 59 
ile Karadeniz oldu. Kasım ayı ya-
ğışlarında Karadeniz Bölgesi’nde 
son 15, Akdeniz Bölgesi’nde ise 
son 10 yılın en düşük seviyesi gö-
rüldü.

ARTVİN VE RİZE’DE SON 
65 YILIN EN DÜŞÜK KASIM 

AYI YAĞIŞI
İl geneli yağışlarda Balıke-

sir, Çanakkale, Hakkari ve Sivas 
normalin üzerinde yağış aldı, di-
ğer tüm illerde kasım ayı yağışları 
normallerin altında kaldı. Rize’de 
metrekareye düşen yağış, norma-
li olan 178,9 kilogramın aksine bu 
ay yalnızca 10,4 kilogramda kala-
rak belirgin bir düşüş gösterdi.

Sivas’ta son 13 yılın en yük-
sek kasım ayı yağışı görüldü, Art-
vin ve Rize son 65 yılın en düşük 
yağışını aldı. Bu yıl kasım ayın-
da en az yağış Iğdır’da kaydedildi, 
normaline göre en büyük azalma 
yüzde 97 ile Artvin’de görüldü. 
Türkiye genelinde yağışlı gün sa-
yısı 1991-2020 ortalamasında 8,4 
gün iken, kasımda ortalama 5,2 
gün oldu.

Kasımda yağışlar hem 
normalin hem de geçen 

yılın altında kaldı

İSTANBUL (AA)- Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB) Para Politikası Ku-
rulu (PPK), politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale faiz 
oranını 150 baz puan düşüre-
rek yüzde 38'e çekti. TCMB'den 
faiz oranlarına ilişkin yapılan 
duyuruda, TCMB Başkanı Ya-
şar Fatih Karahan başkanlığında 
toplanan Kurul'un, politika faizi-
nin yüzde 38'e indirilmesine ka-
rar verdiği bildirildi.

Kurulun ayrıca, Mer-
kez Bankası gecelik vadede 
borç verme faiz oranını yüzde 
42,5'ten yüzde 41'e, gecelik va-
dede borçlanma faiz oranını ise 
yüzde 38'den yüzde 36,5'e indir-
diği belirtildi.

Duyuruda, "Kasım ayın-
da tüketici enflasyonu, gıda fi-
yatlarındaki gelişmelerle bekle-
nenden düşük gerçekleşmiştir. 
Enflasyonun ana eğilimi eylül 
ayındaki artıştan sonra ekim ve 
kasım aylarında bir miktar ge-
rilemiştir. Üçüncü çeyrekte dö-

nemlik büyüme öngörülenden 
yüksek gerçekleşmiştir." ifadesi-
ne yer verildi.

Son çeyreğe ilişkin öncü 
göstergelerin, talep koşulları-
nın dezenflasyon sürecine verdi-
ği desteğin sürdüğüne işaret etti-
ği belirtilen duyuruda, enflasyon 
beklentileri ve fiyatlama davra-
nışlarının iyileşme işaretleri gös-
termekle birlikte dezenflasyon 
süreci açısından risk unsuru ol-
maya devam ettiği aktarıldı.

Duyuruda, fiyat istikrarı sağ-
lanana kadar sürdürülecek sıkı 

para politikası duruşunun talep, 
kur ve beklenti kanalları üzerin-
den dezenflasyon sürecini güç-
lendireceği bildirilerek, "Kurul, 
politika faizine ilişkin atılacak 
adımları, enflasyon gerçekleş-
melerini, ana eğilimini ve bek-
lentilerini göz önünde bulun-
durarak ara hedeflerle uyumlu 
biçimde dezenflasyonun gerek-
tirdiği sıkılığı sağlayacak şekil-
de belirleyecektir. Adımların bü-
yüklüğü, enflasyon görünümü 
odaklı, toplantı bazlı ve ihtiyat-
lı bir yaklaşımla gözden geçiril-

mektedir. Enflasyon görünümü-
nün ara hedeflerden belirgin bir 
biçimde ayrışması durumunda, 
para politikası duruşu sıkılaştırı-
lacaktır." denildi.

Kredi ve mevduat piyasala-
rında öngörülenin dışında ge-
lişmeler olması halinde parasal 
aktarım mekanizmasının ilave 
makroihtiyati adımlarla destek-
leneceğine vurgu yapılan duyu-
ruda, likidite koşulları yakından 
izlenmeye ve likidite yönetimi 
araçlarının etkili şekilde kulla-
nılmaya devam edileceği kay-
dedildi.

Duyuruda, Kurulun, politika 
kararlarını enflasyonu orta va-
dede yüzde 5 hedefine ulaştıra-
cak parasal ve finansal koşulları 
sağlayacak şekilde belirleyece-
ği vurgulandı. Kurulun, kararla-
rını öngörülebilir, veri odaklı ve 
şeffaf bir çerçevede alacağı ak-
tarılan duyuruda, Para Politika-
sı Kurulu Toplantı Özeti'nin 5 iş 
günü içinde yayımlanacağı bil-
dirildi.

Merkez Bankası politika faizini 150 
baz puan indirerek yüzde 38’e çekti

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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AKARYAKIT SATIN ALINACAKTIR
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Belediyemiz taşıtlarında ve iş makinalarında kullanılmak üzere 350000 Litre Motorin (Diğer) 
alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2250003
1- İdarenin
1.1. Adı: KIZILCAHAMAM BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: AKÇAY MAH. CENGIZ TOPEL CAD. 8 KIZILCAHAMAM/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03127361030
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 08.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Kızılcahamam Belediyesi Hizmet binası 4. kat 
toplantı salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: Belediyemiz taşıtlarında ve iş makinalarında kullanılmak üzere 350000 Litre Motorin 
(Diğer) alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Belediyemiz taşıtlarında ve iş makinalarında kullanılmak üzere 
350.000 Litre Motorin diğer alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Kızılcahamam Belediye Başkanlığı Garaj Amirliğinde bu-
lunan yakıt tankına sözleşme imzalandıktan sonra 31.12.2026 gününe kadar idarenin isteği-
ne göre peyder pey teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi: İdarenin ihtiyacına göre, sözleşmeye müteakip, idarenin şantiyesin-
de bulunan yakıt tankına peyder pey teslim edilecektir. Yüklenici idarenin yazılı yada söz-
lü talebi üzerine istenilen miktarda akaryakıtı en geç 36 Saat içerisinde teslim etmek zorun-
dadır. İdarenin yerine getirilmeyen her talebi için sözleşme bedelinin Onbinde beşi oranında 
ceza yüklenicinin hakedişine yansıtılacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi: sözleşmenin imzalanmasından 3 gün içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Akaryakıt ve Dağıtım Pazarlama Kuruluşu olduğunu gösteren belge
Bayilik Belgesi
Bayilik Yazısı ve Bayilik Sözleşmesi
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
Standarda ilişkin belge
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Bu ihalede benzer iş olarak Resmi Kurum ve Özel Sektördeki  akaryakıt alım ve satımı kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2358330)

74 KALEM DİŞ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2229730
1- İdarenin
1.1. Adı: TOPRAKLIK AĞIZ VE DİŞ SAĞLIĞI MERKEZİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi: kıbrıs caddesi orhun sokak no:3 çankaya ankara ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125855501
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 06.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Topraklık Ağız Ve Diş Sağlığı Merkezi 
Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 74 KALEM DİŞ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 74 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	ANKARA TOPRAKLIK AĞIZ VE DİŞ SAĞLIĞI MERKE-
Zİ / AYNİYAT DEPOSU
3.4. Süresi/teslim tarihi: 1. Siparişler, idaremiz tarafından e-mail üzerinden tebliğ yolu ile 
bildirilecek ve bildirim tarihinden itibaren malzemeler 10 (on) gün içinde yapılacaktır. Teslim 
edilen malzemelerin muayene işlemi tamamlandıktan sonra faturalandırılacak olup, fatura-
larda barkot numarası, seri numarası, lot numarası ve ürün etiket adının belirtilmesi gerek-
mektedir. 2. Malzemenin acil olması, öngörülemeyen nedenlerden dolayı teslimat dönemin-
den önce stokta kalmaması vb. durumlarda ara siparişler çekilebilecektir. 3. Siparişler yazılı 
olarak bildirilecek, tebliğ tarihini izleyen 10 (on) gün içinde teslimat gerçekleştirilecektir. 4. 
Yüklenici, teslimatları gerçekleştirilirken teslimat gün ve saatlerinin, mesai bitimine denk 
gelmemesi, hafta sonlarına denk gelmemesine özen gösterecektir. aksi durumda sorumlu 
yüklenicidir. 5- Malzemeler depo sorumlularının gösterdiği yere teslim edilecektir. 6. Yukarı-
da maddeler halinde belirtilen hususlara uyulmadığı takdirde sözleşmede belirtilen cezai iş-
lem uygulanacaktır. 7. Muayene komisyonunca yapılan muayenede ürünün bir kısmının ya 
da tamamının hasarlı olduğunun tespiti halinde düzenlenen tutanakla birlikte firmaya e-mail 
üzerinden bildirim yapılacak, bildirimin yapıldığı tarihten itibaren en geç 5 iş günü içerisinde 
yüklenici firma kusurlu ürünü tamamlayacaktır. Yasal süre içerisinde tamamlanmayan, ida-
rece emanete alınmış ürünler iade edilecektir. Aksi hallerde doğacak sorumluluk yüklenici 
firmaya aittir.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalandığı tarihte işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tara-
fından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Satış Merkezi Yetki Belgesi
ÜTS’ye kayıt belgesi
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Beyan edilen ürünler için Üretici ve/veya İthalatçı veya Yetkili Satıcısı olduğuna dair belge
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
Ürün numarasını/barkod numarasını ve markasını da gösterir belge
Yerli Malı Belgesi
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihale-
nin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Trabzonspor, Fatih Tekke ile İstanbul takımları karşısında iyi grafik sergiliyor
TRABZON(AA) - Trendyol 

Süper Lig’in 16. haftasında 14 
Aralık Pazar günü Beşiktaş’ı 
konuk edecek Trabzonspor, 
teknik direktör Fatih Tekke yö-
netiminde bu sezon İstanbul 
takımları karşısında önemli 
puanlar elde ederek zirve ya-

rışında yer aldı. 
Ligde Galatasaray'ın 2 

puan gerisinde ikinci sırada 
bulunan bordo-mavililer, İstan-
bul ekipleri ile oynadığı maç-
larda sadece bir kez sahadan 
puansız ayrıldı.

Teknik direktör Fatih Tek-

ke yönetiminde İstanbul tem-
silcileri karşısında bu sezon 6 
müsabakaya çıkan Karadeniz 
ekibi, bu mücadelelerde 4 ga-
libiyet, 1 beraberlik ve 1 mağ-
lubiyet yaşadı.

Bordo-mavililer, ligin 2. 
haftasında deplasmanda 

Kasımpaşa'yı 1-0 yenerek 
söz konusu rakipleri karşısın-
da ilk maçından galibiyetle ay-
rılırken 5. haftada uzun süre 
10 kişi oynadığı müsabakada 
Fenerbahçe'ye İstanbul'da 1-0 
mağlup oldu. Ligin 7. haftasın-
da konuk olduğu Mısırlı.com.

tr Fatih Karagümrük’ü 4-3, 
10. haftada sahasında ikas 
Eyüpspor’u 2-0 mağlup eden 
Karadeniz ekibi, 11. hafta-
da Galatasaray ile dış sahada 
0-0 berabere kaldı, 13. haf-
tada ise RAMS Başakşehir’i 
deplasmanda 4-3 yendi.
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“Mobbing Yasası” 
için ilk adım atıldı 

MOBBİNG 
Eğitim Yardım 
Araştırma Der-
neği (MEYAD) 
yönetimi, Dün-
ya İnsan Hakları 
Günü kapsamın-
da gerçekleştirdiği temas-
ların ilki olarak Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakan Yar-
dımcısı Av. Ahmet Aydın’ı 
makamında ziyaret etti. 

Ziyarette, çalışma ha-
yatında insan onurunu ko-
rumaya yönelik politikalar, 
iş yerinde psikolojik taciz-
le (mobbing) mücadele yön-
temleri ve kurumların bu sü-
reçte üstlenmesi gereken 
sorumluluklar kapsamlı şe-
kilde değerlendirildi. MEYAD 
Heyeti, Bakan Yardımcı-
sı Aydın’a mobbing ile mü-
cadelede göstermiş olduğu 
hassasiyet nedeniyle özel bir 
teşekkür plaketi takdim etti. 

MEYAD Genel Başka-
nı İsmail Akgün, iş yerlerinde 
baskı ve yıldırma davranış-
larının yalnızca psikolojik bir 
yıkım değil; üretim kalitesini, 
kurum verimliliğini ve iş ba-
rışını doğrudan etkileyen bir 
insan hakkı ihlali olduğunu 
vurguladı. Akgün, kamu poli-
tikalarında kararlılığın sürdü-
rülmesinin hayati önem taşı-
dığını ifade etti. 

Bakan Yardımcısı Ahmet 
Aydın ise sağlıklı bir çalışma 
ortamının sürdürülebilir kal-
kınmanın temel şartı olduğu-
nu belirterek, “Mobbing sa-
dece idari bir mesele değil, 
çalışma hayatının bütününe 
etki eden yapısal bir sorun-
dur. Bu konuda kamu–STK 
iş birliği yol açıcıdır” dedi.  
Görüşme, çalışma barışı-
nın güçlendirilmesine yönelik 
yeni ortak çalışmaların zemi-
ni olarak değerlendirildi.
MEYAD, TBMM İNSAN 
HAKLARI KOMİSYONU 

ÜYESİ MUSTAFA 
ALKAYIŞ İLE ‘MOBBİNG 

YASASI’NI GÖRÜŞTÜ 
Dünya İnsan Hakları 

Günü kapsamında yapılan 
ikinci resmi ziyaret, TBMM 

İnsan Hakları İnceleme Ko-
misyonu Üyesi ve AK Par-
ti Adıyaman Milletvekili Av. 
Mustafa Alkayış’a gerçekleş-
tirildi. MEYAD heyeti, özel-
likle son yıllarda artan mob-
bing vakalarının hukuki bir 
çerçeveye kavuşturulması 
gerektiğini belirterek “Mob-
bing Yasası” talebini detaylı 
şekilde sundu. 

MEYAD Genel Başkanı 
İsmail Akgün, Cumhurbaş-
kanı tarafından yayımlanan 
ve iş yerinde psikolojik taciz-
le mücadeleyi güçlendiren 
2025/3 No’lu Genelgeyi çok 

kıymetli bulduklarını ancak 
sorunun kalıcı çözümü için 
yasal düzenlemeye ihtiyaç 
bulunduğunu ifade etti. 

Akgün, “Bu meselenin 
Meclis gündemine taşınma-
sı, hem çalışan hem kurum 
güvenliği açısından kritik bir 
adımdır. Mobbing artık gö-
rünmez bir sorun değil, açık 
bir insan hakkı ihlalidir.” dedi. 

Ziyaret sonrası açıklama 
yapan Milletvekili Alkayış ise 
MEYAD’ın çalışmalarını tak-
dir ederek, “Mobbing Yasası 
çalışma hayatı için önemlidir. 
Bu konuda üzerime düşen 

desteği sağlamaya hazırım.” 
ifadelerini kullandı.

MEYAD, AK PARTİ 
GENEL MERKEZİNİN 

İNSAN HAKLARI 
PROGRAMINA KATILDI 

MEYAD Genel Başka-
nı İsmail Akgün ve berabe-
rindeki heyet, AK Parti Ge-
nel Merkezi İnsan Hakları 
Başkanlığınca Dünya İnsan 
Hakları Günü vesilesiyle dü-
zenlenen “İnsanlık İçin Güç-
lü Türkiye” programına da 
katılım sağladı. 

Programa çok sayıda si-
vil toplum kuruluşu davet 
edilirken, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
yaptığı konuşma etkinliğe 
damgasını vurdu. Erdoğan 
konuşmasında Gazze’den 
Suriye’ye kadar dünya ge-
nelindeki insanlık dramlarına 
dikkat çekti ve küresel barış 
çağrısı yaptı. 

Akgün, Sonsöz 
Gazetesi’ne yaptığı değer-
lendirmede şunları söyledi: 
“Cumhurbaşkanımızın yer-
yüzündeki katliamlara yöne-
lik güçlü mesajları hepimizi 
derinden etkiledi. Şiddet ne-
rede olursa olsun karşısın-
dayız. Mobbing de bir şiddet 
türüdür. Çalışma hayatın-
da bu şiddetin sona erme-
si için mücadelemizi sürdü-
rüyoruz.”

MEYAD’IN ÇALIŞMA 
HAYATINA YÖNELİK 

MESAJI 
MEYAD Genel Başkanı 

İsmail Akgün, Sonsöz Gaze-
tesi aracılığıyla çalışma ha-
yatına yönelik şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “İnsan, güvenli 
ve huzurlu bir ortamda ça-
lıştığı sürece üretim kalite-
si yükselir, iş barışı güçlenir 
ve ülke ekonomisi gelişir. Bi-
zim temel amacımız insanın 
onurunu korumaktır. Mob-
bing ile mücadelemiz ara-
lıksız devam edecek.” Der-
nek, önümüzdeki dönemde 
hem kamu kurumlarıyla hem 
Meclis’le daha geniş kap-
samlı çalışmalara hazırla-
nıyor.

BASIN Yayın ve 
Posta Çalışanları 
Mücadele Platformu 
Yönetim Kurulu Üye-
si Melih Ulular, 8. Dö-
nem Toplu Sözleşme 
sürecine ilişkin yap-
tığı açıklamada hükümete ve yetki-
li sendikalara sert eleştiriler yönelt-
ti. Toplantının başında tüm kamu 
emekçilerini selamlayarak sözlerine 
başlayan Ulular, Hakem Heyetinin 
2026 ve 2027 yılları için belirlediği 
zam oranlarını “bir tiyatro oyununun 
son perdesi” olarak niteledi. 

Memur-Sen ve Kamu-Sen’in 
sürece ortak olduğunu ifade eden 
Ulular, milyonlarca kamu çalışanı-
nın temel sorunlarının Meclis’e ta-
şınmasının engellendiğini söyledi. 
Kamu emekçilerinin yoksulluk sı-
nırının altında yaşamaya mahkûm 
edildiğini vurgulayan Ulular, “Ger-
çek bir toplu sözleşme ve grev hak-
kı olmadan kazanım mümkün değil-
dir.” dedi.
“ORTADA NE BİR HAK VARDIR 

NE DE KAZANIM”
Ulular, 8. Dönem Toplu Sözleş-

me görüşmelerinin “bir tiyatro oyu-
nuna sahne olduğunu” söyleyerek, 
“Hakem Heyetince 2026 yılının ilk 
altı ayı için yüzde 11, ikinci altı ayı 
için yüzde 7; 2027 yılının ilk altı ayı 
için yüzde 5, ikinci altı ayı için yüzde 
4 artış kararı netleştirilmiştir.” dedi.

Memur-Sen ve Kamu-Sen’e tep-
ki gösteren Ulular, konfederasyonla-
rın sürece ortak olduğunu belirterek 
“Ortada ne bir hak vardır ne de ka-
zanım” ifadelerini kullandı. Hakem 
Heyetine üye verip daha sonra geri 
çektiklerini açıklamalarının “emekçi-
nin aklıyla dalga geçmek” olduğunu 
söyleyen Ulular, “Hakem Heyeti top-
lanmasaydı milyonlarca emekçinin 
sorunları TBMM çatısı altında tartı-
şılacaktı.” dedi.
“BU SORUNLARIN MECLİS’TE 
TARTIŞILMASINDAN NEDEN 

ÇEKİNDİNİZ?”
Ulular, her iki konfederasyo-

na da net sorular yöneltti ve 399 
KHK’lılar, İHS’liler, taşeron sistemi, 
3600 ek gösterge gibi pek çok ya-
pısal sorunun gündeme taşınması-
nın engellendiğini belirterek “Bu ve 
daha başka sorunların konuşulma-
sına, kamuoyu gündemine gelme-
sine neden mani oldunuz?” sorusu-
nu yöneltti.

TÜİK verilerinin tartışmalı oldu-
ğunu belirten Ulular, kamu emek-
çilerinin yoksulluk sınırının altın-
da yaşadığını vurgulayarak, “Kamu 
emekçilerinin insan onuruna yakı-
şır ücret talepleri karşılanmalı ve en 
düşük ücret yoksulluk sınırının üze-
rine çıkarılmalıdır.” ifadelerini kul-

landı. Emeklilerin durumuna da 
değinen Ulular, “Emeklileri açlığa 
mahkûm eden politikalar sonucun-
da, 65 yaşına kadar çalışmak ar-
tık bir tercih değil zorunluluk olmuş-
tur.” dedi.

“AZ KAZANANDAN AZ, ÇOK 
KAZANANDAN ÇOK VERGİ!”

Vergi adaletsizliğine dikkat çe-
ken Ulular, bütçenin yüzde 40’ının 
çalışanlardan kesilen vergilerle 
oluştuğunu hatırlatarak “Bizler adil 
bir vergi sistemi istiyoruz! Ülke kay-
naklarının hakça paylaşılmasını ta-
lep ediyoruz.” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin milli gelir rakamlarına 
değinen Ulular, “Dünyanın 17. bü-
yük ekonomisi olmakla övünen-
ler, emekçilere açlığı reva görüyor!” 
dedi. Ülkedeki dolar milyarderlerinin 
sayısının artmasına dikkat çekerek 
“Milli servet mutlu bir azınlığın elin-
de toplanmaktadır.” diye konuştu.

“GERÇEKLER ORTADA, 
RAKAMLARI EĞİP 
BÜKEMEZSİNİZ!”

Geçmiş ve bugünkü alım gücü-
nü kıyaslayan Ulular, “2000 yılında 
bir dağıtıcı veya memur temel ücre-
tiyle 73 gram altın alabiliyordu. Bu-
gün ise ancak 10–15 gram altın alı-
nabiliyor.” diyerek kaybın boyutunu 
ortaya koydu. Toplu sözleşme süre-
cinde “müjde” açıklayan sendikaları 
eleştiren Ulular, “Kaybeden emekçi-
ler, emekliler ve aileleridir.” dedi.

PTT’DE YENİDEN YAPILANMA 
İDDİALARI

PTT’de yapılacağı iddia edi-
len yeniden yapılanmaya da deği-
nen Ulular, “Dedikodular yerine ku-
rumsal açıklamalar ile sürecin şeffaf 
şekilde yürütülmesi gerekmekte-
dir” çağrısında bulundu. PTT’nin yıl-
lardır zarar açıkladığını hatırlatarak 
“Günü kurtarma derdinde olanların 
elinde 184 yıllık tarih çökertiliyor!” 
ifadelerini kullandı.
“GREVLİ GERÇEK BİR TOPLU 
SÖZLEŞME YASASI OLMADAN 
KAZANIM MÜMKÜN DEĞİLDİR!”

Ulular, toplu sözleşme masa-
sında gerçek bir temsilin olmadığı-
nı savunarak “Kamu emekçileri ar-
tık TİS masasına gerçek sendikaları 
oturtmalıdır” dedi ve grev hakkının 
güvence altına alınması gerektiği-
ni vurguladı: “Grev hakkının olduğu, 
her emekçinin iradesinin temsil edil-
diği gerçek bir sendika yasası için 
mücadele etmeden bu masada ne 
kazanılabilir?”

Ulular konuşmasını taleplerini sı-
ralayarak tamamladı: “Vergide ada-
let istiyoruz. Seyyanen verilen öde-
menin kök maaşlara yansıtılmasını 
istiyoruz. İnsan onuruna yakışır üc-
ret istiyoruz. Güvenceli iş ve güvenli 
gelecek istiyoruz.”

“Kamu emekçisi yoksulluk 
sınırının altında: ‘Ortada 
ne hak var ne kazanım!’”

GONCAGÜL
KONAŞ

Mobbing Eğitim Yardım Araştırma 
Derneği (MEYAD), Dünya İnsan Hakları 
Günü kapsamında üç ayrı kritik ziyarette 
bulunarak hem çalışma hayatında 
insan onurunu merkeze alan politikaları 
destekledi hem de yıllardır gündemde 
tutmaya çalıştıkları “Mobbing Yasası” 
için önemli girişimlerde bulundu.

SÜMER 
TAŞKIRAN

CUMHUR-
BAŞKANLIĞI İle-
tişim Başkanlığı ta-
rafından düzenlenen 
“Soykırımın Kadın 
Tanıkları: Gazze’de 
Medya ve Direniş” 
paneli, kadın gazetecilerin saha-
daki tanıklıklarını gündeme taşı-
dı. Programa katılan İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran, İsrail’in 
iki yılı aşkın süredir Gazze’de uy-
guladığı saldırıların tarihte benzeri 
az görülen bir vahşete dönüştüğü-
nü söyledi.

“KADIN GAZETECİLER 
BENZERSİZ BİR DİRENİŞ 

SERGİLEDİ” 
Konuşmasında Gazze’de görev 

yapan basın mensuplarının rolü-
ne geniş yer veren Duran, özellikle 
kadın gazetecilerin tüm saldırıla-

rın hedefi olmalarına rağmen bü-
yük bir fedakârlıkla görev yaptık-
larını vurguladı.  Duran, Filistin’de 
katledilen gazetecilerin mücade-
lesini belgeleyen “Gerçeğin Katli: 
İsrail'in Gazeteciliğe Karşı Savaşı” 
kitabının Türkçe, İngilizce ve Arap-
ça olarak yayımlandığını hatırlattı.

“İSRAİL İNSANLIĞIN 
VİCDANINDA MAHKÛM 

OLDU” 
İsrail’in işgal ve saldırılarının 

küresel vicdanda karşılıksız kalma-
dığını belirten Duran, şunları söy-
ledi:  “İsrail, hukuku ve insanlı-
ğı yok sayan aşırılıklarla anılıyor 
artık. İnsanlığın vicdanında kalı-
cı olarak mahkûm oldu; uluslarara-
sı mahkemelerde sanık kürsüsünde 
yer aldı.” Türkiye’nin süreç boyun-
ca Filistin’e güçlü destek verdiğini 
belirten Duran, diplomatik ilişkile-

rin kesilmesi, ticaretin durdurulma-
sı ve doğrudan yaptırımların bu tu-
tumun somut adımları olduğunu 
ifade etti.

“GAZZE’DE 300’E YAKIN 
GAZETECİ ÖLDÜRÜLDÜ” 

Duran, iki yıl içinde 37’si ka-
dın olmak üzere 300’e yakın gaze-

tecinin İsrail tarafından hedef alı-
narak öldürüldüğünü açıkladı. Bu 
isimlerden biri olan kadın gazeteci 
Alaa Al-Hams’ın hayat hikâyesinin 
yürekleri titrettiğini anlatan Duran, 
Alaa’nın ailesinden 10 kişiyi kay-
bettikten kısa süre sonra karnında-
ki bebeğiyle birlikte şehit edildiği-

ni hatırlattı.
“BATI MEDYASI SOYKIRIMI 

AKLAMAYA ÇALIŞTI” 
Uluslararası medya organlarının 

büyük bölümünün Gazze’deki ger-
çekleri perdelemeye çalıştığını söy-
leyen Duran, Batı merkezli yayın 
kuruluşlarının dezenformasyon ve 
manipülasyonla İsrail’e propagan-
da zemini oluşturduğunu kaydet-
ti. Başkan Duran, sosyal medya şir-
ketlerinin de algoritmaları bir silah 
gibi kullanarak Filistinlilerin sesini 
susturmaya çalıştığını belirtti.

“TÜRK MEDYASI 
GAZZE’NİN SESİ OLDU” 
TRT, Anadolu Ajansı ve bir-

çok medya kuruluşunun sahada-
ki hakikati tüm dünyaya duyurmak 
için olağanüstü bir çaba gösterdiği-
ni vurgulayan Duran, “Gazze’deki 
meslektaşlarına sahip çıkan gazete-

ciler vardı ve onlar tarihî bir görev 
üstlendi” dedi.

“DİJİTAL EGEMENLİK 
ARTIK MİLLÎ GÜVENLİK 

MESELESİDİR” 
İletişim Başkanı Duran, 

Gazze’de yaşananların dijital alan-
da egemenliğin ne kadar hayati ol-
duğunu gösterdiğini ifade ederek, 
yerli sosyal medya platformları ve 
ulusal veri altyapısını güçlendirme-
ye devam ettiklerini söyledi.

EMİNE ERDOĞAN’IN 
ÇAĞRISI HATIRLATILDI 
Programda Emine Erdoğan’ın 

‘Filistin İçin Tek Yürek’ kapsa-
mında yürüttüğü diplomatik giri-
şimlere de dikkat çekildi. Duran, 
Hanımefendi’nin Melania Trump’a 
yazdığı ve “Gazzeli çocuklar için 
aynı duyarlılığı gösterme” çağrısını 
içeren mektubu hatırlattı.

Gazze’deki gazetecilerin direnişi insanlığın hafızasına yazıldı
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